



En 4.º y 5.º páginas:
HISTORIA DE UNA BANDERA DE CASTILLA



Una diferencia necesaria

El problema de la conquista del Poder y el problema revolucionario

por Javier M. de Bedoya

Los Movimientos nacionales totalitarios, puestos en marcha por la capacidad subversiva de las juventudes, tienen tal vigor acumulado como reacción directa y segura contra todo un mundo político de intereses creados que cualquier maniobra para escamotearlos resulta inútil.

La fuerza rompedora de estos movimientos esenciales de juventud tiene el signo claro de cosa fatal y viene determinada por la serie innumerable de fracasos, de injusticias y traiciones que esmalta la historia político-social de las generaciones anteriores.

En estas horas violentas, en las que se liquida un pasado inmediato afrentoso, resulta vano y grotesco en nombre de un espíritu falsamente llamado "conservador" intentar levantar resistencias al paso decidido de la juventud que con encendida indignación pide "EL PRIMER PUESTO ENTRE LOS HOMBRES", como dijo un día lejano de marzo de 1934 nuestro Onésimo Redondo, para salvar en último esfuerzo los destinos nacionales y la dignidad de los españoles apenas sin Patria, sin Pan y sin Justicia.

no en vano hace de la subversión de toda generación incapaz de resignarse con la inmoralidad de un presente, políticamente pervertido o falsificado, sin futuro posible a la vista.

Son las mismas circunstancias las que demandan, en los momentos más angustiosos de la derrota, la presencia de la generación más limpia y fuerte, de la generación más joven, para dominear a quienes cayeron en degeneración política y para encauzar, con sacrificio y violencia, a la comunidad nacional por rutas libres y ambiciosas.

Este ambiente cargado de exigencias, en las que se producen todas las revoluciones nacionales verdaderas, es precisamente el que determina la necesidad de su triunfo. Son las angustias poderosas del pueblo totalmente insatisfechas a través de un largo proceso político las que piden satisfacción escueta y rápida mediante una Revolución Nacional. Por su misma razón de ser —la necesidad de un cambio radical en las condiciones económicas, políticas y sociales de la vida nacional— esta revolución tan profunda y eficaz que debe de diferenciarse estratégicamente del problema episódico de la toma o conquista del Poder por el núcleo representativo de la generación en armas.

acceso al Poder puede lograrse con limitaciones formales que confundan a los débiles o disgusten a los fanáticos más ingenuos. Pero las generaciones caducas y fracasadas no lograrán rebasar la conquista mínima de ciertas concesiones aparentes que irán disolviéndose en el oleaje constante de miles de voluntades jóvenes en tensión que reclaman una auténtica transmutación.

Ahí está confirmado estos puntos teóricos el ejemplo que el Nacional-Socialismo nos brindó en Alemania. Hitler llegó al Poder atezado en apariencia por los "junkers", viejos señores de tipo feudal, que maniobraban para impedir la revolución Nacional-socialista. Ellos fueron los que abrieron a Hitler la puerta de la Cancillería creyendo que merecía el favor que le hacían y las condiciones de colaboración que le impusieron iba a quedar mediatizado y encajado en la línea tradicional, prusiana y reaccionaria que de padres a hijos venían siguiendo. Pretendían sobre todo los "junkers" desvirtuar el sentido social de las aspiraciones "nazis" más avanzadas y queridas.

Hitler hizo todas las concesiones formales que le pidieron formando un Gobierno en el que el Nacional-Socialismo tenía mayoría, aceptó la mínima representación de dos ministros y las carteras más temidas

Loor y homenaje a la "Bandera de Castilla"

por MARTIN ALMAGRO

El 4 de noviembre salió de Valladolid para el frente de Madrid una Bandera de Falange, a la que simbólicamente se la dió el nombre de "Bandera de Castilla". La componían unos cientos de hombres de esos llanos gloriosos donde se asientan pueblos de bellos nombres. Gente de los campos de Olmedo, de Medina del Campo, de Madrigal de las Altas Torres, de Peñafiel, de Simancas. ¡Cuánta Historia arrastraban esos muchachos al marcharse para la conquista de Madrid! ¡Cuánto honor de viejos combatientes habían de sostener entre las demás bravas tropas de España, que se habían dado cita para sitiar a la perdida capital!

Tercios cortados de Africa, Tabores de tropas marroquíes, Requetés elegidos de la valiente Navarresa, junto a banderas de camisas azules que venían del Sur. La Bandera gloriosa de Marruecos estaba allí. Y la de Sevilla aguerriada en la reconquista de los campos andaluces y las banderas de los camisas azules de Extremadura, que en nombre de los conquistadores más gloriosos del Imperio, quisieron acudir también a rescatar Madrid.

Entre tanta madera de héroe, esas gentes de los llanos de la Meseta del Duero se habían de distinguir con el nombre de "Bandera de Castilla". Sus fusiles y sus pechos y sus almas iban a sostener el nombre del más central y entrado Reino de las Españas; aquel que hizo posible la unidad y fajó a la península para llevar nuestras energías lejos.

La "Bandera de Castilla" tenía que dar ejemplo a las banderas todas de España y la Falange, porque ha nacido de su alma imperial y eterna. La Falange supo encargarse de demostrar a todos los soldados y hombres de los frentes de todas las tierras, que los hijos de Castilla seguían siendo lo que fueron antes y que las mismas tierras de siempre seguían forjando idénticas almas a las que en otros tiempos brillaron. La Bandera castellana se encargó de cumplir con la Historia de la vieja Castilla, y sus pechos y sus fusiles sostenían.

Cumplió en Retamares—en aquellas trincheras— a dos pasos del enemigo en la Casa de Campo. Fué al sector de Pozuelo y asistió a la ocupación de Boadilla del Monte, de las Rozas, de Majadahonda, de Aravaca, de la Cuesta de las Perdices. Entonces fué, entre las duras batallas, cuando el General Varela le oyó cantar y emocionado les dijo: "Después de portaros como vosotros lo hacéis, se puede cantar de

orgullo y satisfacción. ¡Arriba España!"

Por aquellos días, todas las banderas y tercios y tabores y regimientos se alegraron de que se premiasen a esta falange, que tan alto sostiene el nombre de Castilla, con la Medalla Militar.

Pronto otros sectores esperaban entregar nuevas glorias para la bandera castellana. Las nuevas batallas se llaman Valdemoro, Seseña, Ciempozuelos, Puente de Arganda. Una segunda Medalla Militar es concedida a estos héroes, que van cayendo para salvar a la Patria.

Cerro del Aguila es el nombre de la tercera Medalla Militar, ganada por la bandera, ante la cual los soldados gloriosos del Tercio dicen: "Así se defiende a España", a la vez que la abigarrada tropa de los bravos tabores exclama: "Estos no son hombres, son leones".

La "Bandera de Castilla" había aún de hacer sonar con nuevas honras el nombre de Castilla, para mayor gloria de España. Toledo, mártir ciudad del viejo Imperio, peligraba, y estos auténticos camisas azules volaron como antiguos adalides, en su defensa y no lejos de sus muros, como en tiempos de leyenda, los hombres recios de Castilla se llenaron de gloria para siempre. En el campo mismo de batalla, sembrado de cadáveres enemigos y de cuerpos abatidos de los mártires de la Bandera, los mandos piden la Cruz Laureada de San Fernando para quienes han sabido cumplir con valor deberes y juramentos. Allí, entre sus mártires, son coronados de gloria los que les acompañaron y han quedado con vida para hacer fecunda su sangre.

Desde los luceros ven a la Bandera los dos jefes caídos: Crespi de Vallaura y Fernández Silvestre.

Otro cayó mal herido y ha perdido un ojo.

Varios oficiales muertos y heridos y cientos de soldados voluntarios salidos de los campos para salvar a España. A todos la Patria admira. Héroes gloriosos, con vuestros fusiles y vuestros pechos habéis sabido decir cómo era Castilla en el lenguaje nuestro: Con silencio y sacrificio.

¡Camisas azules de la "Bandera de Castilla", las tierras que os vieron nacer vuelven a recordar con vuestros hechos sus antiguos hijos y con vuestro ejemplo no faltará la fe en la España Imperial y eterna.

Vuestras proezas merecen una historia, y tú José Antonio Cortazar, poeta, soldado y camarada, prepara tu pluma. Tu Bandera ha conquistado nuevos triunfos.

Tu inspiración renacerá ante las nuevas gestas de aquellos camaradas a los que dedicaste esos versos imperiales y sencillos, de tu oración, con la cual yo quiero rezar hoy:

¡Por el claro mirar de sus miradas!
Por el clavel abierto de sus vidas,
Por sus camisas en azul rosadas
Con la sangre de sus heridas,
¡Dadles, Señor, en su postrer victoria
El laurel a sus yugos y a sus flechas
Y a sus almas las sendas de tu gloria!

Convocatoria

Se cita a las camaradas que han hecho los cursos de Enfermeras de Falange Española, para que asistan el próximo martes, día 25, a las seis de la tarde, a la Facultad de Medicina, para comenzar los exámenes. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Nuevo Estado, nueva administración

Un vicio muy extendido en la España anterior al 18 de julio era el de la cursilería en las Corporaciones públicas. Cursilería clásica del QUIERO Y NO PUEDO. Del "quiero hacer algo" y "no puedo" por incapacidad de los componentes. A ello se añadían el deseo de deslumbrar, de hacer el "figurón", y el sistema político que hacía inútiles las empresas por tener que supeditar los intereses colectivos a los intereses de los partidos políticos de que formaban parte.

En último término el individuo que llegaba a cualquier Corporación como miembro de un partido, y precisamente por serlo, carecía de iniciativa y de libertad; no podía hacer más que lo que al partido conviniese. El bien social era olvidado, por definición.

La Falange, que se autodefinió siempre como el Antipartido por esencia, ha clamado siempre contra esa absurda teoría de que en la organización de las corporaciones administrativas hay que atender a la dosificación de las opiniones políticas, al tanto por ciento de las mesnadas parciales.

Y la práctica demostró cumplidamente que la administración pública no puede dejarse al arbitrio de las luchas partidistas.

Los ejemplos se vienen a la pluma espontáneamente. Se hacían obras públicas por un interés particular; y así, se levantaba una calle que no necesitaba arreglo, solamente por facilitar la venta material de un contratista—como Muiño hizo con la Avenida del Conde de Peñalver, en Madrid.

Se planeaban grandes grupos de casas baratas, como único pretexto para que negociantes sin conciencia recibieran miles de pesetas del Tesoro, a título de subvención; como hizo el director de "La Libertad", de Madrid, Hermsilla, bajo el régimen dictatorial de don Miguel Primo de Rivera.

Otras veces no se dan grandes latrocinios, pero la administración de las entidades públicas se resiente de la cursilería antes señalada y se construyen verdaderos castillos de papel, que el viento lleva antes de que se haya extinguido el eco de los aplausos otorgados al realizador, único fin propuesto.

La Falange vino para romper estos viejos usos, y sólo será fiel a sí misma, en cuanto continúe luchando contra ellos. Y como está convencida de que los intereses creados en torno a esos modos de administrar no son tan fáciles de anular, se lanzó desde el primer día por la senda de la Revolución Nacional. Revolución sin estridencias ni alharacas, pero rotunda y descuajadora de los vicios corporativos.

¡ARRIBA ESPAÑA!

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO
SECCION DE INFORMACION - ESTADO MAYOR

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las 22 horas del día 23 de mayo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Tirotes y cañoneos.

Frente de Soria. El enemigo intentó llevar a cabo un ataque en el sector de la Yurierna, abandonando cincuenta y siete muertos, y se retiró en desorden.

Frente de Vizcaya.—Continuó la actividad en este frente, avanzando nuestras fuerzas en el sector de Dima, ocupándole, así como Illumbe, y rebasándolo después, llegando a Aranzazugonia, en las proximidades de Yurre, y a Urtemondio. Fuerzas nacionales persiguen por el macizo montañoso los restos dispersos de los batallones rojos que defendían a este sector. Los prisioneros y milicianos presentados en el día de hoy, pasan del centenar.

Frentes de Madrid, Avila, Santander, Asturias y León.—Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire, fueron derribados, en Vizcaya, tres aviones enemigos de caza.

La aviación roja sigue los bombardeos esporádicos de poblaciones civiles de retaguardia. Hoy ha sido bombardeada Calatayud, produciendo bajas en la población civil.

Salamanca, 23 de mayo de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.



Hacia el Estado Nacional-Sindicalista

por E. GUTIERREZ PALMA

Ante la perspectiva de un nuevo panorama en el que, forzosamente, ha de hallarse encuadrado el nuevo Estado Nacional-Sindicalista, nos parece obligatorio el que prestemos nuestra colaboración sincera a las altas jerarquías, que han cargado con la enorme responsabilidad de crear un Estado basado en la Justicia y en los derechos y deberes para todos. Todas las asistencias a esos camaradas que, con el Jefe supremo, Franco, se han propuesto redimir a la España pobre y esclava, sin fe y sin pan, nos parecen escasas. Por eso nosotros no sólo nos ponemos a sus órdenes, sino que ya nos hemos puesto a trabajar sin descanso, en un trabajo sin límites, sin meta y sin más premio que la consecución del bienestar común a que todos los españoles tenemos derecho.

Por todo ello y en primer lugar creemos debía irse a la inmediata obligatoriedad de la sindicación única. Esto debió haberse hecho ya; pero si a ello se va con la urgencia debida, poco o nada se habrá perdido.

Abogamos por la sindicación única y obligatoria porque siendo el Estado Nacional-Sindicalista no se concibe que ni uno sólo de los elementos que concurren en la producción se halle diseminado y fuera del control del sindicato de la industria a que pertenece; porque así el Estado puede tener el control que le es necesario para la organización y desarrollo de la producción; y decimos que ha de ser sindicación única porque ello es la esencia exacta y auténtica del nacional-sindicalismo. He ahí nuestro punto de vista en cuanto a los primeros pasos y a las primeras consignas del Estado Nacional-Sindicalista, en los momentos actuales.

Una orientación en ese sentido traería como consecuencia inmediata una mayor facilidad para poder encuadrar a los distintos grupos profesionales en los cuadros sindicales de las organizaciones afectas al Generalísimo y al nuevo Estado. Con ello, a la vez, haríamos más fácil la tarea de los Delegados Sindicales Provinciales y robusteceríamos la autoridad de esas jerarquías tan necesarias en estos momentos en que la desconfianza y el poco espíritu sindical de los productores son vallas que impiden su adhesión al movimiento sindical.

Por otro lado, como reconocemos que por parte del Secretariado Político existe un deseo, comprobado varias veces, y particularmente en la última nota dada a la Prensa por el mencionado Secretariado, de que los Delegados Sindicales realicen una labor de esclarecimiento y de justicia acerca de las transgresiones en bases y contratos de trabajo, nada más natural que a esos Delegados se les otorgue de todas las facilidades que puedan proporcionarles un conocimiento exacto de todos aquellos casos que necesiten arreglo o sanción. Así puede realizarse una labor de conjunto y franca interpretación de los deseos del Generalísimo Franco y al mismo tiempo de amplia comprensión entre las organizaciones sindicales y los órganos actuales del Estado.

Convenimos como estamos de que urge ir sentando los pilares del nuevo Estado, nada más natural que se siga esa trayectoria que marcamos, ya que estamos seguros que hacer pronto lo que algún día ha de hacerse por necesidad significa una ventaja innegable. Además, que queremos que las consignas y los mandatos del Jefe tengan su realización inmediata en beneficio de la comunidad. Todo por la PATRIA, el PAN y la JUSTICIA.

Fernando Rodríguez-Almeyda

¡Presente!

Una carta devuelta en la que manos que debieran ser píaosas, por consagradas, escribieron: "El destinatario murió el 9-5-937 en el Bizkargui.—Remite Capellán Tercio de Lascar"—trae la noticia, Fernando Rodríguez-Almeyda San Martín ha muerto. Y es que la guerra trae día tras día a los que vivimos alejados—en el espacio—de ella recuerdos dolorosos, sí, pero también confortadores.

La Providencia parece querer



Fernando Rodríguez-Almeyda San Martín de 20 años

Afiliado a Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S.

Congregante de San Luis Gonzaga, jefe de la Falange y alférez en el Tercio de Lascar.

Dió su vida por Dios y por España en la toma de Bizkargui

R. I. P.

Sus padres don Pedro Rodríguez-Almeyda, Comandante Inspector de las Milicias de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S., doña María San Martín, sus hermanos Carmen y José Miguel suplican una oración por su alma.

en sus inescrutables designios, que la sangre castellana—como la de Fernando, salmantino de origen, vallisoletano de corazón—riegue las tierras que un día, con pecado de orgullo, se levantaron contra su Madre, para que, al ser fertilizadas con su sacrificio, puedan de nuevo fructificar libres ya de la mala hierba.

Fernando Rodríguez-Almeyda, camarada de los primeros tiempos, ¿no recuerdas nuestra primera actuación callejera reparadora, inocentes, hojas de la llamada Union de Derechas a la salida del Salón Frinc?—se alistó en las cenurias de Falange al iniciarse el Movimiento, marchando al Alto del León, donde recibió su bautismo de sangre.

Salió de nuevo al frente, como jefe de una falange, permaneciendo en él hasta que fué admitido en los cursos de Alféreces provisionales. Destinado a la 6.ª División, fué herido por segunda vez en la toma del Kalamúa, sobre Elgoibar; restablecido—su juventud y fortaleza hacían milagros—regresó con tiempo de asistir a los combates que precedieron a la toma de Durango, Guernica y alturas próximas, hasta que el día 9, en la toma del Bizkargui, una bala explosiva—¿os enteráis solteronas inglesas fundadoras de asilos para animales y entusiastas protectoras de los vasos?—le destruyó el pecho, una hora después falleció.

LIBERTAD, al tributar el último recuerdo al camarada caído, envía a su padre, don Pedro Rodríguez-Almeyda, Comandante Inspector de la Milicia Nacional de F. E. T. de las J. O. N.-S., a su madre y hermana, el testimonio de su más sentido pésame. Y a José Miguel, el pequeño "flecha", que guarde, recordadas, estas líneas para que, dentro de unos años, pueda servirle de ejemplo y orgullo lo que su hermano hizo en la guerra, gracias a la cual podrá vivir como español.

Camarada Fernando Rodríguez-Almeyda. ¡Presente!

P. S.

Nacional-Sindicalismo

Sobre el Decálogo Nacional-Sindicalista del Trabajo

El Nacional-sindicalismo "exalta" el trabajo y proscribela ociosidad, "encuadra" a las castas productoras y excluye a las castas parásitas, "Propugna" y quiere la implantación en la Patria libre del "Estado totalitario" y no la importación extranjerizante y moscovita, que nos arroja como piltrafa al banquete ginebrino.

El Nacional-sindicalismo "vigila" el supremo interés de la Patria y combate a sangre y fuego los egoísmos anárquicos de las Bolsas Neoyorkinas o de Amsterdam, que en combinación con los rojo-separatistas españoles pretenden desuartzarnos en unos Balkanes, "solucionan" los problemas del trabajador "teniendo en cuenta" las necesidades del consumo y no usa las huelgas de ruina, ni los cartuchos de dinamita; "reglamenta" el trabajo a domicilio y "fiscaliza" para fortalecer de la raza las condiciones sanitarias en que se efectúa y no piensa hacer del taller o de la fábrica la antecámara del prostíbulo en que la inocencia obrera se esclaviza ante ese Jefe que predica la libertad del amor, haciéndose peregrina del arroyo, tiene que dejar el trabajo acedada por el hambre y la miseria.

El Nacional-sindicalismo "controla" el fenómeno de la ocupación y desocupación de los trabajadores, toma a su cargo la solución del paro obrero y no explota con las tres peripetias mentiras, que han desbordado a las masas hambrientas, "Igualdad, Libertad y Fraternidad". Igualdad ¿de qué? De hambre, de sangre, de odio. Libertad ¿para quién? Para el encaramado y enchufista, para el privilegiado del capitalismo internacional. Para el obrero solamente le han concedido libertad para aplaudir, libertad para dar vivas y muera, libertad para pasar hambre y libertad para morir. Y ¿Fraternidad! ¿Con quienes? Pasadas las elecciones el flamante diputado, el predicador de la filantropía ante las urnas, cierra sus puertas y ya no recibe a sus hermanos ¡a sus hermanos!, ninguna palabra en la lengua

universal del amor ha sido más profanada que la palabra fraternidad en boca de los Caines políticos, que han hecho pasto con el sudor y la sangre de todos los inocentes Abeles.

El Nacional-sindicalismo "respeto" la iniciativa privada pero corta la cabeza a la serpiente del egoísmo y las garras de la anarquía individualista; "requiere" la intervención del Estado, del Estado Español y va a la liberación del pequeño propietario, pero ataca al capitalismo financiero, al usurero sin entrañas y al acaparador sin conciencia; "cuida" de los intereses morales, económicos y sociales de los trabajadores, técnicos y empresarios y no como en el viejo Estado liberal, degrada al trabajador apreciándole menos que a una máquina, anula al técnico y arruina al pequeño empresario.

Así el Nacional-sindicalismo, valientemente, virilmente hará de España, España, y demostrará a los ingratos hijos de nuestro pueblo que no será el verbo del judío Gabirol sino el de Lope de Vega y Cervantes el que fundará la unidad de la Patria y que no se esculpirá jamás un INRI sobre la Cruz de Castilla, porque de la misma manera que el León Castellano, en la estatua de Colón del Campo Grande de Valladolid, está arrancando con su zarpa el "NON" para que sea "PLUS ULTRA", más allá, afán de infinito, fe de Imperio, igualmente arrancará ese INRI bajo banderas victoriosas, al paso alegre de la paz, sobre la mojava de Lenin, en el Kremlin de Moscú.

¡Trabajadores de España! Adelante en la ruta del Imperio Azul. En España amanecerá aunque cada lucero de la noche que preceda a ese glorioso amanecer se vista una camisa azul con sangre de mártir. Ni el odio anti-español del marxista ni la calumnia traidora del cacique podrán impedir que tras la tormenta de Oriente aparezca entre celajes de alegre mañana el día de sol, de justicia y de paz.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

Temprano

Sindicatos y Nacional-Sindicalismo

Rompemos los conceptos erróneos o mal intencionados sobre la nueva estructura de la producción y de los productores en la España que amanece. Destruimos de una vez para siempre la serie inacabable de cábalas y comentarios sobre las funciones, fines y medios del Nacional-Sindicalismo. Y lo hacemos en estos momentos de guerra, pero también de revolución y de construcción total del hombre y de sus unidades naturales de existencia y de producción, que culminan en la Patria como portadora de un Destino Universal trascendente y único.

Acogemos con ilusión y deseos grandes de realidad la oportunidad que se nos presenta de unir y dirigir a los trabajadores a la cima de la conquista total de la Patria, de la Justicia y el Pan. Donde la ocasión y el trabajo firme y constante nos deparan oportunidad de unir a los futuros creadores de la grandeza de la Patria, allí constituimos Sindicatos obreros y Sindicatos patronos o empresarios. Unidos por la autoridad recia de la justicia del Nacional-sindicalismo, allí se levanta nuestra organización con sus postulados buenos de dureza y de amor; allí donde poseemos tundra a empresarios y trabajo (técnicos y obreros) en la unidad de un sindicato, allí también nuestro espíritu siempre la semilla de próximas cosechas de grandeza.

Pero más que constituir sindicatos, más que constituir unidades unitarias o completas, más que tener números y empujarnos ensayos de control numérico, nuestra posición del momento presente es semorar en espíritu, inundar nuestra norma, nuestro estado, nuestras consignas, nuestra fe y nuestra acción a los descarriados que cayeron por el nono asomo de la destrucción bolchevista y a los cautos que vivieron con la esperanza de una modesta transigencia de legalidad.

El productor de la nueva España más que pan necesita horizontes, más que aumentos de

salario necesita encajar bien su alma de virtudes de patriotismo, ciudadanía y trabajo, más que encenagamiento de promesas materiales tiene urgente necesidad de nuevos rumbos llenos de espiritualismo y religiosidad.

Hemos de dar al pueblo fe y deseos de grandeza y alegría de sacrificios sin retornos a las viejas claudicaciones al abandono de deberes y sin ventas vergonzosas a oros extranjeros o a calderillas "nacionales". Hemos de dar al pueblo un espíritu unido y con voluntad inquebrantable de victoria que alegremente obligue a todos a las necesidades y aspiraciones de la realización del destino nacional.

José Antonio con su palabra de Maestro nos dijo: "Los Sindicatos son Cofradías profesionales, Hermandades de trabajadores, pero a la vez órganos verticales en la integridad del Estado. Y al cumplir el humilde quehacer cotidiano y particular se tiene la seguridad de que se es órgano vivo e imprescindible en el cuerpo y el alma de la Patria".

Los Sindicatos verticales por ramas de la producción son el alma y vida del Nacional-sindicalismo. Pero nuestro Sindicato vertical al servicio de la integridad económica nacional no ha de tener por sola característica la reunión en el mismo y único seno de capital, técnico y trabajo en íntima colaboración.

El Sindicato Vertical exige como condición necesaria la representación de la organización nacional desde abajo a arriba;

exige la participación de la aristocracia de la producción en la tarea árdua y dura de llevar a la Patria a la realización de sus destinos ecuménicos.

Para llegar a esta organización sindical en un sentido profundo y derecho se puede marchar por dos caminos: Uno consiste en esperar que las voluntades individuales sintiendo la necesidad de colaborar y servir en la obra común se pongan de acuerdo para crear los organismos necesarios y realizar en el Estado las necesidades nacionales. El segundo exige que el Estado imponga el derecho y el deber de constitución al estar ausentes las fuerzas sociales. En una palabra, que se pueca llegar al Nacional-sindicalismo vertical por el sindicalismo de convicción y por el sindicalismo de estado.

El Nacional-sindicalismo de convicción aparte de que solo sería realización en un porvenir lejano que la urgente necesidad de la Patria no puede esperar impone la revolución hime y encaz de los espíritus a la que no se pueca llegar con tactuado y ligereza en estos momentos en que todavía titilan sobre los campos y pobladillos de España esperanzas y deseos de resentimientos y de odios.

Para llegar a nuestra Organización, sin la rapidez que sueñan los ingenios e impacientes, venciendo las resistencias particularistas de grandes o pequeños egoísmos e manteniendo acentos incontentables de fe, sacrificio y trabajo, que construyan totalmente la España de grandeza, el Nacional-sindicalismo necesita la fuerza total del Poder.

A. Fernández Martínez

Sección de anuncios económicos

Hasta 8 líneas... 1,50 pesetas
Cada línea más... 0,25 "



Cafés «Perdiguero»

y estuches azucareros, sólo se desechan en Doctor Cazalla, número 4. Teléfono 1639.

GRAN HUEVERIA de Tomás del Campo. Corriño, 11 y Angustias, 44. Teléfono 1319. Los mejores huevos de Castilla se reciben diariamente en nuestras casas.

ALMACEN DE PERSIANAS Y ALPARGATERIA. Precios económicos. Teodoro García Blanco, Santiago, 76.

SUCESORAS DE LAURENTINO DE LA JUSTICIA RECIO. Corresponsal de periódicos y revistas. Ex-

pendencia de tabacos y efectos timbrados. Tarjetas postales fantasía y vistas de la capital. (Ediciones de esta Casa).—Plaza Mayor, 11.—Valladolid.

NO DUDEIS. Probadlo y os convenceréis. El mejor café exprés es el del bar "Solera", que con copa de café, ron o café Calvo sólo cuesta 0'50 pesetas. Plaza de Onésimo Redondo, número 13.

JARDIN NTRA. SRA. DE LOURDES. Plantas y flores. Aquilino Fuertes. Teléfono, 2.806. Sanatorio del Dr. Cebrían.

POMADA CEREO. Cura sabañones ulcerados, eczemas, herpes, quemaduras, grietas de los pechos y de lavanderas, hemorroides y granulaciones. Fricción Cereo cura reumatismo, lumbago, ciática, golpes, torceduras. Venta, farmacias. Representante General L. Salamanca. Atrio de Santiago, 11. Valladolid.

TALLER DE REPARACION de toda clase de calzado de Domingo Clemente. Zapatero del Colegio de San José. Ofrece a usted sus servicios. Precios económicos. Formalidad y puntualidad en todos los encargos. No confundirse: Platerías, número 37.

Anúnciese en esta sección y aumentará considerablemente sus ventas

Coches y sillas — Coches para niños
Surtido inmenso — Precios económicos

Hijos de Moliner

Fuente Dorada, 10-13 Valladolid

Los mejores aceites ULTRAMARINOS Lorenzo García Gamazo, 14 - Tel. 2810 VALLADOLID

MUEBLES

Casa Pinedo

(Fundada en 1885)

El mayor surtido de toda clase de muebles a los mejores precios

Acera de Recoletos' 13 VALLADOLID

Fábrica de Pastas para sopa
Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes - Almacén de Vinos - Generosos y Vermohut -

Viuda de Luciano Suarez

Escritorio: Carretera de Salamanca, núm. 35
Teléfono 1649 VALLADOLID

Collado, Boj y Falcón

Manufacturas de ropas para caballeros y niños

Ventas por mayor y menor
Mendábal, 4 - Valladolid

Librería LARA

Venta al contado y plazos de toda clase de libros de texto PARA CARRERAS

Cánovas del Castillo, 17 :: Teléfono 1202

Muebles LA FUENTE

Los mejores

Los más económicos

Duque de la Victoria, 12 Teléf. 1204

Medias y Calcetines

Géneros de punto - Lanax para labores
La primera Casa de Castilla
El mejor surtido - Precio sin competencia

Almacenes Mateo Lozano Suñer.

TELEFONO 1037 - (frente a Correos)

Méritos de la «Bandera de Castilla» y juicios de Prensa Nacional-Sindicalista

Con esta fecha dirijo escrito al Excmo. Sr. General Varela, diciendo lo siguiente:

"Tengo el honor de poner en el superior conocimiento de V. E. la conducta colectiva y extraordinariamente brillante observada por la Bandera de Falange Española "Castilla", compuesta por tres centurias, al mando del comandante don José Navarro, durante las operaciones realizadas en los días 7 al 11 de noviembre en el frente de Retamares, con motivo de los intentos de ruptura y envolvimiento que hizo el enemigo sobre dicho frente y en los que Falange consiguió tenerles a raya, a pesar del impetuoso ataque y hacerlo con carros de combate y artillería, batiendo con esta última las trincheras y casas defendidas por los falangistas que resistieron valerosamente con su solo esfuerzo, sin apoyo de artillería y contando con escasísimas máquinas automáticas y sufriendo ocho muertos y 74 heridos. Por todo ello, me permito proponer a V. E. a la Bandera "Castilla" de Falange Española, para que le sea concedida la "Medalla Militar Colectiva".

Lo que participo a V. para su conocimiento y satisfacción. Salamanca, 18 de noviembre de 1936.—El Coronel Jefe Agrupación de Columnas, Juan Yagüe. Sr. Comandante Jefe de la Bandera "Castilla" de Falange, columna del General Varela.—Retamares.

En fecha de hoy, recibo la comunicación de V. E. del 19 de los corrientes, y al hacerle de nuevo patente la emoción sentida por estas fuerzas de mi mando, le reitero en nombre de ellas el juramento de llevar hasta la cima del Imperio Español las banderas de la Patria bajo las órdenes de nuestro Coronel, maestro y guía de nuestros ideales.

Dios guarde a V. E. muchos años. Campamento de Retamares, 5 de diciembre de 1936. ¡ARRIBA ESPAÑA!

El Comandante jefe de la Bandera "Castilla" de Falange, JOSE NAVARRO

Excmo. Sr. Coronel D. Juan Yagüe.—Salamanca. (LIBERTAD, 7-12-1936).

Una conversación con el Jefe Territorial de Milicias comandante Navarro

DIA 14

Os voy a contar, nos dice, algo de lo mucho que podría sobre la ocupación de Boadilla del Monte.

Desde el campamento de Retamares, se me comunica que prepare a mis centurias pues el Alto Mando ha dispuesto que se haga un avance. Era un día cerrado a la claridad, la intensa niebla nos entorpecía en algo pero quizá nos favorecía en mucho. Dispuse que las centurias de Segovia y Valladolid, al mando de Navarro y Girón, respectivamente, iniciaran el avance. La centuria de Segovia, por la disposición que le correspondió, llegó a las trincheras enemigas y muy pronto tomó contacto con el enemigo; entre los dos frentes se comenzó el tiroteo que duró algunas horas, hasta que por fin el enemigo huyó.

Ya de noche, la centuria de Girón se replegó un poco y Navarro con su centuria segoviana pasó las horas hasta la madrugada a unos 50 metros del enemigo y sin poder hacer un poco de lumbré para no ser un buen blanco del contrario. Esta noche, que no se olviden muchos de los que por aquí gozan en cafés y bares, fué la del 14 de diciembre, y sin lumbré.

DIA 15

En este día, el Mando Superior ordena que la centuria de Valladolid, con Girón a la cabeza—Girón, camarada de cinco años, siempre en vanguardia, siempre en las J. O. N-S.—haga un reconocimiento por el flanco izquierdo, entre la centuria de Segovia y la carretera que conduce a Retamares y a Boadilla. A la centuria de camisas azules acompañan una sección de Regulares, otra de ametralladoras y unos ocho tanques. El enemigo está fijado en dos lugares: unos a 50 metros de la centuria de Segovia, en un bosque; el otro lugar es a la izquierda nuestra, por encima de la carretera. Este, pronto comienza a hostilizarnos, fuego que impide, o al menos molesta, el avance. Entonces yo, dice Navarro, en un tanque salgo para Retamares y explico al coronel García Escámez que el enemigo nos obstaculiza algo el avance; el Mando fortalece nuestra columna con una compañía de Regulares y en estas condiciones iniciamos el ataque. El asalto principal estuvo encomendado a la centuria de Girón, que subida en los tanques, cuerpo al aire, arremetió contra los rojos con bombas de mano. La sorpresa que les proporcionó este magnífico arranque de los camisas azules fué tan grande y el pánico tan imponente que el enemigo no intentó oponerse al ataque.

Este ataque proporcionó vencer al enemigo situado a 50 metros de la centuria de Segovia.

En la operación intervinieron, para proteger, los Regulares y la Sección de Ametralladoras.

DIA 16

En este día lo primero que se hizo fué relevar a la centuria de Segovia que había permanecido durante dos días en la posición ya explicada; además se reforzó nuestra línea subiendo a las centurias de Madrid y Sevilla. El ataque a Boadilla tenía que ser definitivo. Situadas nuestras fuerzas a pocos kilómetros de

Parte oficial del día 10 de Abril de 1937

«A las veinte y quince un grupo enemigo, de los rechazados en la Cuesta de las Perdices, desorientado fué a enfrentarse con los atrincheramientos guarnecidos por «Falange de Castilla», que los dejó acercarse y aniquiló, quedando sobre el terreno 30 muertos».

HUEVERIA

Sucesor de Chamorro

La más acreditada y antigua de esta plaza. Calle del Val, núm. 9 - Teléfono 2939. Sucursal: Mercado del Campillo puesto números 22 y 24

Palabras del Coronel Yagüe

Otro caso, por mí presenciado, es el de la Falange de Castilla que en los momentos difíciles llega a Retamares. Yo, por no conocerla, no tenía seguridad de su actuación, pero en un momento de necesidad por fin me decidí a emplearla y la coloqué en un sector donde hasta entonces habían estado dos Banderas del Tercio y tres Tabores de Regulares aguantando el empuje del enemigo. De estas fuerzas solamente quedé un Tabor de Regulares y coloqué en aquel sector a la Falange de Castilla.

No tengo inconveniente en afirmar que en aquellos días de lucha con el enemigo, la he visto en los actos de más valor y de mayor espíritu con una serenidad imponderable.

Hubo momentos en que el ataque del enemigo se incrementó bastante y algunos camaradas de la Falange de Castilla se acercaron a mí para comunicarme que el fuego del enemigo podía traer como consecuencia el derrumbamiento de una casa que ellos tenían como puesto de atrincheramiento. Yo les ordené que apuntalaran con seguridad el edificio

y que de ningún modo abandonarían la posición.

—Descuide, Coronel Yagüe— me dijeron—, mientras tenga vida un camisa azul puede considerarse que Retamares no caerá en manos enemigas.

La Falange de Castilla se ha portado en Retamares con gran valor y un estoicismo indescriptible.

(LIBERTAD, 14-1-1936).

Volverán banderas victoriosas...

LA FALANGE en la guerra

«Uno y otro día el parte oficial ha exaltado el valor y el heroísmo de nuestros camaradas. Que han preferido morir matando antes que retroceder, como en la sierra de Alcubierre. O han deshecho una brigada internacional, como nuestra Bandera de Castilla en el frente madrileño.

Así, concisa, sencillamente, escribe la Falange las páginas de la guerra. Porque no es éste un hecho aislado, que traemos aquí como motivo de propaganda de adeptos, sino el reconocimiento por todos de lo que en justicia se debe a los que vistiendo la camisa azul, se sacrifican durante meses, en el parapeto, y en la avanzada, en los llanos y en las cumbres nevadas. Porque es tal el número de camaradas que no quieren saber nada que no sea hacer la guerra, que no hay frente—por dilatado que sea—que no sepa del heroísmo callado de esas Falanges inmortales.

Si, la Falange, en su mayoría está en la guerra. Porque la vida es milicia, los falangistas cubren todos los frentes en unión del Ejército, en proporciones insospechadas por los lectores ingenuos. Y lo hace con el desinterés que fué siempre nuestra norma, porque no en balde "la muerte es un acto de servicio".

Con orgullo y con amor, saludamos a nuestros héroes. ¡Camaradas de la Bandera de Castilla! ¡Arriba! (LIBERTAD, 12-4-1937).

PERFUMERIA de todas las marcas

La Belleza
PRODUCTOS DE BELLEZA
FERRARI, 8 y 10
TELÉFONO 1440



Para qué se funda la Obra del Hogar Nacional-Sindicalista

Para resolver con el estilo ardiente de la Falange el problema de las viviendas humildes

CALZADOS VILLALONGA

Casa fundada en 1879

Calzados económicos y de lujo
Santiago, 45 - Fuente Dorada, 6

Pida V. en Ultramarinos y Droguerías **Jabón RULA** ES EL MEJOR Fabricante: JUAN MATEOS - Teléfono 1717 - Valladolid

Hotel Fernando-Isabel

de primer orden - Calefacción - Baños, Agua corriente y teléfono en todas las habitaciones, muchas de ellas con sala de baño privado

RESTAURANT A LA CARTA TELEFONO 2229

Hotel ITALIA

Propietario: MANUEL RODRIGUEZ VALLADOLID

TODO CONFORT

TELÉFONO EN LAS HABITACIONES GARAGE TELÉFONO 1922

PILAS DE LINTERNA **BATTANER** General Mola, núm. 6

Cafés

n.º 12

Comestibles ABRIL

VALLADOLID Teléfono 2609

Caballeros de Castilla en la Falange

A las veinte y quince un grupo enemigo, de los rechazados en la Cuesta de las Perdices desorientado fué a enfrentarse con los atrincheramientos guarnecidos por FALANGE DE CASTILLA que los dejó acercarse y aniquiló, quedando sobre el terreno 30 muertos". (Parte oficial del día 10 de abril de 1937).

El Parte Oficial en su prosa fría y castrense nos ha venido a cantar una heroicidad más de la FALANGE DE CASTILLA. Hace cinco siglos otro parte oficial nos hablaba también de otros caballeros castellanos esforzados en hazaña pareja y pareja resultados a esta que hoy reviven los caballeros de la FALANGE DE CASTILLA. Entonces se escribió en romance de Condes de Castilla. Es el Romance de Fernán González el que nos lo cuenta con tales palabras:

"Creyendo que se rendían vinieron luego a tomarlos; pero mal les sucedía porque fueron rechazados con dalles grandes heridas".

Valor y astucia de los caballeros castellanos. También vosotros os merecéis plumas de romance para cantar "las vuestras hazañas". La Bandera de Castilla lleva ya cinco meses de parapeto. Como esforzados caballeros se han ganado todo sosiego y descanso. Luchando con valor y astucia ya hace tiempo fueron propuestos para la Medalla Militar. Hoy ante su nueva heroicidad el camarada Jefe Nacional de Primera Línea Agustín Aznar—otro caballero castellano que cien ideas—ha decidido concederles la Palma de Plata. Ellos saben que por encima de este galardón de la FALANGE no queda ya más que la guardia de los luceros.

Y son muchos ya, de entre los camaradas de esta Bandera de Castilla los que alcanzaron esta gloria. Partieron a la guardia ingravida y eterna sobre los luceros; pero ellos son los elegidos, porque todos al partir para la batalla eligieron este sino. Y por encima de todo la voluntad de vencer por Castilla y por España.

Y así han vencido con voluntad y heroísmo al enemigo sin fe y sin Patria. Y así, la noche del sábado cuando vieran como las huestes enemigas se les enfrentaban, al igual que los de Fernán González los dejaron acercarse y cuando ya se les echaban materialmente encima se lanzaron a la batalla. Aquel grupo de caballeros castellanos más menguados en número que el enemigo ardería de valor y entusiasmo. Como en la contienda troyana, habría instantes en que el ruido de la batalla sería tan grande que no podría percibirse la voz del mando. Cuando renació la calma la victoria de los castellanos fué completa. El campo enemigo sembrado de cadáveres por doquier.

Y así un día tras otro. Así luchan los caballeros que componen la Bandera de Castilla que con la de Marruecos es la más esforzada de la FALANGE. Así peleaban por las anchuras castellanas aquellas mesnadas del Conde Fernán González que con sus pechos iban abriendo, un día tras otro nuevos y lejanos horizontes por donde poderse extender la cruz y el romance.

Hoy vosotros, abanderados de Castilla sois la reencarnación de los caballeros que al Cid acompañaban y que un día antes de entrar en la lid Rodrigo Díaz de Vivar de esta guisa les hablara:

"Nadie muestre cobardía pues que todos sois hidalgos de los buenos de Castilla".

NICOLAS MARTIN ALONSO ("Arriba España", 4-17-1937).



Cuentan que en Madrid, llegó el día de la incautación de toda clase de valores y alhajas depositados en las cajas fuertes de los Bancos.

Una buena señora, poseedora de algunas joyas, con encantadora ingenuidad, juzgó de oportunidad y justicia reclamar a las autoridades competentes. Dirigió instancias y memoriales a diestro y siniestro (sólo a esto último): Ministro de la Gobernación, Jefe Superior de Policía, etc.

Pasó el tiempo, y la pobre dama iba resignándose ya a obtener siquiera contestación. Pero se equivocaba: ¿quién piensa que bajo la República de Largo no se hace justicia?

Un día recibí, por fin, un comunicado de la Dirección general de Seguridad. Después de diversas consideraciones democráticas, el oficio terminaba así: "... puede V., ciudadana, desear todo temor. Podemos asegurarle con toda certeza, que sus joyas no caerán nunca ¡nunca! en poder de los facciosos".

Si non e vero...

El cumplir el deber ¡ay! es a veces molesto. Pero no importa; hay que hacerlo.

Esto lo olvidan algunas de las "nenas" más lindas que nutren nuestros paseos.

Porque no hay duda de que hacen una obra de caridad consolando a los jóvenes valerosos recientemente graduados. Pero es triste que tan pronto se hayan olvidado de su compromiso—voluntariamente contraído—de atender a los pobres niños hambrientos.

¡Bellas nenas! Un poco de seriedad, no más.

Según L'Humanité", de Pa-

ris, después de seis días, el orden es total en Cataluña.

¿A qué precio se ha obtenido ese "orden"? ¿Cuántos pobres e ingeniosos trabajadores han sido sacrificados una vez más en la apariencia del orden?

Decididamente "la paz reina en Varsovia".

Un "funcionario" del Ministerio de Propaganda rojo se lamentaba de que el Gobierno no le hubiera autorizado para abrir una o dos iglesias en Madrid y restablecer el culto.

Alguien le preguntó: ¿Dónde va a reclutar el clero?

Fácil respuesta: "Yo hubiera hecho de cura. Lo importante no es que las gentes vayan a la iglesia, sino demostrar en el extranjero que hemos restablecido el culto. ¡Qué sermones hubiera hecho yo, de propaganda!"

He aquí un anticlerical sincero. ¡Tiene envidia de los oradores sagrados!

Los milicianos de Albacete llaman a Marty y Duclos, "Laurel y Hardy". ¡Dos héroes de tachuela en la retaguardia roja!

PELUQUERÍA DE SEÑORAS La Belleza

ONDULACION PERMANENTE Ferrari, 8 y 10 - Teléfono 4410

GRAN FRUTERIA "Rosalina"

Mercado del Campillo.-Tel. 1953

Con la Bandera



Posición en Boadilla del Monte.—
Retamares.—La Bandera camino del
combate.

Castilla aclama a sus hijos

«Ya Llegan... Ya Llegan...»

Era el oleaje clamoroso que se levantó en Valladolid en pocas horas con motivo de la llegada de los heroicos falangistas que se han batido sin descanso desde el 18 de julio, primero en los frentes del Guadarrama y luego en el cerco sur de Madrid.

Aquella Bandera de Castilla que partió en noviembre para Retamares vuelve sangrante y desecha a descansar unos días en el pueblo que los vio marchar entre lágrimas de madres y brazos en alto de sus camaradas. Vienen con la misma alegre sonrisa con que marcharon y el recuerdo amargo de los que forman en la Falange eterna; de aquellos que Castilla, ya solo verá en el monumento de los héroes.

La tierra madre se engalanó con los vestidos de fiesta y el corazón jubiloso de sus hombres pone a contribución toda su nobleza para abrazar en los que vienen aquellos que dejaron jirones de su camisa y de su carne entre las alambradas rojas.

El trayecto ha sido un vitor constante que habrá abierto honda brecha de emocional recuerdo en el alma generosa de estos soldados azules.

Avila.
Sanchidrián.
Montuenga.
Olmedo.
Mojados.

En Olmedo el pueblo entero se volcó en la carretera desde las primeras horas de la tarde; de una tarde despacible y lluviosa que aguantaron pacíficamente hasta las 7 que pasó la caravana.

Un bosque de brazos en alto y vítores estruendosos recibió su llegada de los camisas... Abrazos y lágrimas... La Bandera de Castilla no olvida el recibimiento que Olmedo la hizo y todos los falangistas cuentan y no acaban de su paso por el pueblo de recia raigambre castellana metido otra vez en reconquista.

dos de España y les felicitó abrazando a todos sus jefes.

Un "Cara al Sol" emocionante de una masa unánime en el sentir de España y desfile hacia el Cuartel de Onésimo Redondo, donde cenamos todos presididos por Pilar Primo de Rivera.

Cena alegre de hermandad, himnos, y la palabra espontánea, dura de Ridruejo, que saluda a

los camaradas de la Bandera de Castilla. Sus palabras, mejores aún que las mejores brotadas de sus labios, llevan un calor a nuestro espíritu que hará no olvidar nunca el camino espinoso que la Falange ha emprendido para dar a España su revolución Nacional-Sindicalista.

Es la cuarta vez que les habla; las otras tres, lo hizo en el campo de guerra de esta Bandera.

Imposición de la Medalla Militar

Al día siguiente en el Campo Grande, entre las fuerzas del Ejército, se oyó una misa presidida por todas las autoridades y a continuación el General Saliquet, General del levantamiento en la 7.ª División, impuso al banderín blanco, cruzado con la bandera nacional la Medalla del Mérito Militar, concedida a la

Bandera de Castilla por sus actuaciones.

El público se desbordó igual que el día anterior y bajo una lluvia pertinaz y torrenciosa aguantó a pie firme toda la ceremonia y el desfile de tropas que rindió honores a la condecorada Bandera de Castilla.

Sois camaradas y ya es bastante, pero sois camisas azules de la «Bandera de Castilla» y esto - yo lo aseguro - es un buen certificado de valor y de falangismo. Noviembre y Diciembre son para mí meses que no pueden quedar olvidados; día por día he vivido con vosotros la guerra, y he luchado con vuestras centurias en el frente de Madrid. La DISCIPLINA me impuso abandonar la «Bandera de Castilla» para hacerme cargo de la Delegación Territorial de Valladolid; la disciplina he llevado por norma durante mis seis años de camarada de la J. O. N.-S. Disciplina como la de la «Bandera de Castilla» es un valor falangista que todo camarada debe sentir.

¡Arriba España!

José Antonio Girón.



Algunos oficiales de la Bandera.

JEFES DE BANDERA

Comandante Fernández Silvestre
Capitán Crespi de Valldaura

OFICIALES

Capitán Trejo
Teniente Sanz Redondo
Teniente Campos
Teniente Belascoín
Alférez Honorato Rueda

Camaradas Milicianos caídos de la "Bandera de Castilla"

¡PRESENTE!

Historia de una "Bandera de Castilla"

Unas horas de retaguardia
Jefes y Milicianos

—A tus órdenes.

Es el capitán Navarro, Jefe de la Bandera, al que me encuentro y quiero oír de sus labios las andanzas por los frentes.

—Vente con nosotros y ya te contaremos lo que quieras.

Quedo absorbido entre todos los oficiales que vienen con Navarro y todos me cuentan los rasgos militares de la campaña, y con los hechos de armas, oigo también los casos de buen humor colectivo o individual acaecidos en los momentos de mayor apuro.

—Ante todo—me dice Navarro—quede bien sentado que todos nuestros triunfos o mejor dicho el buen deseo que hemos puesto en el cumplimiento del deber, es consecuencia del alto espíritu de todos, absolutamente todos, los milicianos que tengo a mis órdenes. Son magníficos, alegres en extremo, sufridos y valientes como ellos solos; de estos camisas azules todo lo que se diga es poco... Buenos y nobles a no poder más, no saben de penas ni de cómodos recuerdos de sus casas. En medio de los combates más encarnizados he visto morir alegres a mis chicos; les he oído lanzar un ¡Arriba España! que electriza nuestras carnes y lanzaba a los demás a un ataque furioso, sin reparar en peligros; con un desprecio tal de la vida, que para ellos morir era el mejor premio.

Navarro habla y no acaba de su Bandera; se emociona, recuerda casos impresionantes de muertos y heridos, de los que viven y esperan serenos la muerte; en fin, Navarro quiere a su Bandera con un cariño de padre, de creador.

—No son baldíos tus trabajos, el cariño a tus soldados azules no cae en campo yermo. Cada uno de los milicianos con quien he hablado, dice exactamente las mismas palabras aplicadas a su capitán.

—Ahora—dice Navarro—pregúntale a Usera lo que quieras de la guerra; es buen cronista.

Luis Usera con memoria prodigiosa va recordando uno por uno todos los incidentes de la campaña.

—Recordarás—me dice Usera—que en los primeros días de noviembre se concentraron en Valladolid tres centurias mandadas, una por el Capitán Fernández Silvestre, procedente de Madrid, otra de Segovia, mandada por el Capitán Navarro y una tercera de Valladolid al mando de Argüelles. Todas ellas llevan como Jefe, al Comandante Navarro, por aquella época Jefe Territorial de Milicias de Valladolid.

Ocupación de Retamares

Luis Usera comienza la narración de las operaciones en que la Bandera ha tomado parte y de vez en cuando se interrumpe para dar tiempo a que el teniente Iturriaga o el simpático alférez Elarre, recuerden algún

hecho que añadir a este reportaje.

—Retamares —dice Usera—fue la primera actuación de la Bandera de Castilla. La noche del 6 de noviembre la pasamos durmiendo en la Iglesia de Alcorcón y al día siguiente salimos a cumplir el objetivo encomendado por los mandos al Comandante Navarro.

Quedó la centuria del capitán Navarro en protección y la de Argüelles se desplazó hacia la loma "La Chavola", llevando a su derecha a la sección de armas automáticas mandada por los Capitanes Silvestre y Trejo, que a su vez protegían por la derecha a las tropas del Tercio y Regulares.

La operación fue coronada por un éxito magnífico.

Lo más duro que tuvo que sentir la Bandera durante su estancia en Retamares fue la defensa de una avanzadilla situada a 500 metros, donde el enemigo atacaba a forma de herradura con el propósito de hacerse dueño de la avanzadilla y por consiguiente de Retamares. El enemigo era numeroso y la proximidad tal, que sosteníamos conversaciones graciosísimas con los rojos.

—¿Qué os decían que pueda transcribirse?

—Verás, los rojos invitaban a pasarse a los moros que estaban con nosotros, ofreciéndoles la Independencia de Marruecos, buena vida, cuatro duros diarios y sobre todo trivialidad en abundancia. No necesito decirte que a pesar de todas estas tentaciones, los moros les contestaron muy mal y entre otras cosas que nosotros entendíamos les llamaban traidores y rusos.

Habla Navarro para decir como era el entusiasmo de los milicianos.

—La "Casilla Roja" de Retamares, tenía una situación comprometida y difícil municionamiento. Pedí voluntarios y cuál sería mi agradable sorpresa que se ofrecieron todos para abastecer de municiones la avanzadilla.

Pozuelo Boadilla del Monte

—El 29 de noviembre salió la Bandera de Castilla para el sector de Pozuelo donde tomó parte en las diversas operaciones que se hicieron hasta el 14 de diciembre que salió a las seis de la mañana desplegando en guerrillas sobre el bosque de Boadilla del Monte, donde a las seis de la tarde y bajo una niebla intensísima recibimos orden de avanzar, tomando con una rapidez extraordinaria la primera línea de trincheras enemigas donde se cogió abundante material, entre él dos ametralladoras rusas, puestas inmediatamente al servicio de la Bandera. Allí cogimos también varios prisioneros y gran cantidad de alimentos y tabaco.

Las trincheras ocupadas recibimos orden de abandonarlas y regresar al bosque; por orden del

capitán Navarro acampamos aquella noche de niebla y lluvia sin una manta con que taparnos, viendo en la oscuridad oscilar las luces de los rojos que recogían sus muertos y oyéndolos hablar entre nosotros confundidos en la espesura de la niebla.

En la madrugada, al volver a iniciar las operaciones encontramos un fuerte núcleo a pocos metros que nos preguntaba si éramos el Batallón de Acero que ellos eran el 1.º de España Libre. Nuestro capitán dió orden de romper el fuego y que éste se generalizó durante los días 15 y 16 en que tomamos parte, con las demás columnas, en la conquista de Boadilla.

—Volvimos a Retamares—dice Navarro—alegres como siempre, cantando el Himno de Falange y satisfechos de nuestro comportamiento...

—Cuando—añade Usera—encontramos al General Varela, que brazo en alto saludó a nuestra Bandera diciendo a los falangistas: "Después de portaros como vosotros lo hacéis, se puede cantar con orgullo y satisfacción vuestro Himno. ¡ARRIBA ESPAÑA!"

—Y la Navidad en el frente, ¿qué tal la pasasteis?

—En el sector de Pozuelo, aguantando incursiones de los rojos que llegaban con bombas de mano a nuestras trincheras. Ni que decir tiene que nosotros también les dejamos a ellos la tarjeta de visita de la Bandera de Castilla.

En el cementerio de Pozuelo oímos la Misa del Gallo, bajo el fuego constante de fusil y mortero y el zumbir de los cañones con que los rojos querían amargarlos la Nochebuena.

En primeros de enero la Bandera de Castilla intervino en las operaciones de las Rozas, Majadahonda, Aravaca, Cuesta de las Perdigas, etc.



Arriba: Camaradas trasladando material.
Abajo: "Perico". Mascota de la Bandera que se perdió en los ataques del Cerro del Águila.—Se la comieron los moros.

La llegada a Valladolid

Desde las primeras horas de la mañana el altavoz de Prensa y Propaganda anuncia la llegada a Valladolid de la Bandera de Castilla. Las pizarras de los diarios dan la noticia que pone en movimiento a la ciudad. Nuestros teléfonos suenan sin descanso pidiendo detalles.

A las cinco de la tarde las calles céntricas son un hervidero humano que se va concentrando en el Paseo y Plaza de Zorrilla. Los balcones espontáneamente han ido engalanándose.

Llueve fuerte y la gente de la calle aguanta con paciencia el retraso de los camiones debido a los agasajos que a los muchachos les hacen en los pueblos del camino.

Por fin entra formada la Bandera de Castilla entre la banda de Falange y los Flechas.

Miles y miles de personas les aclaman brazo en alto. Los Arriba España, suenan atronadores en todo el recorrido; y el mejor homenaje—el femenino—dulce y sentido se convierte en una lluvia de flores que cae desde todos los balcones de la calle de Santiago. Sobre el rostro curtido del guerrero, pegaron cariñosas las flores y los laureles de las novias; mojada muchas rosas son lágrimas sinceras de alegría y más aun con el recuerdo terrible del hermano o del novio que no volvió de la guerra.

En el Ayuntamiento

La gente se agolpa y se aprieta alrededor del desfile para llegar a la Plaza.

Desde la terraza del Ayuntamiento se ve el bosque humano que rodea a nuestras camisas; y en el primer silencio de aquella masa, resuena triunfante el grito hoy como siempre inmutable... ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE.

El Jefe Provincial, Villanueva, viejo camarada de los tiempos difíciles de Onésimo da la bienvenida a la Bandera de Castilla.

Palabras cálidas de recibimiento para los guerreros son las de Villanueva y palabras de estímulo a esta retaguardia, que corresponderá al sacrificio de una juventud que deja sus mejores años y su vida a las trincheras.

El Alcalde, en breves frases, expresó la admiración que le causa ver a los auténticos solda-

Para de Castilla

Palabras del Delegado Provincial a la "Bandera de Castilla"

¡Sois lo mejor de España! ¡Sois lo mejor de España! Y nosotros no sabemos decir con palabras lo que vosotros habéis escrito a tiros.

¡Mírense todos en este ejemplo! Mira tú, pueblo de Valladolid, a estos hombres desgarrados en la tela y en la carne. Son los que allí, en las trincheras, defienden a bayonetazos tu tranquilidad. Recuerda, pueblo, que allí hay lluvia, y barro, y vientos inclementes. Hay metralla y dolor y la muerte se ciernen en cada minuto, en todos los minutos sobre la cabeza de los hombres que la desafían. No olvides, pueblo, que son estos hombres los que más sufren. Los que más arriesgan. Los que más sacrifican. Son estos hombres los que se juegan la vida. ¡Y los que la pierden!

¿Qué no harás tú, pueblo, por ellos? ¿Qué sacrificio tuyo no merecerán, los que defendiendo tu vida abren sus pechos, en temerario abanico de carne, al plomo enemigo?

* * *

Y ahora, un recuerdo a los que cayeron. A los que supieron sellar con sangre un juramento que hicieron. A los que, en supremo heroísmo, supieron hacerse protagonistas de su canción, yendo a velar sobre las estrellas el amanecer de España.

De ellos y de vosotros, hombres que lucháis, es la Falange y España.

Pero yo os juro que también nosotros sabremos estar en nuestros puestos. Nosotros sabremos también cumplir nuestro juramento. Nosotros sabremos ser dignos de los caídos, manteniendo una lucha implacable y constante por la Patria, el Pan y la Justicia.

Ciempozuelos

El Jarama Arganda

Usara, incansable, sigue hablando de la campaña de la Bandera.

—En los primeros días de febrero formamos en la vanguardia que ocupó Ciempozuelos; una de las operaciones más brillantes, donde la Bandera de Castilla luchó contra fuegos cinco veces superiores a la suya, incluso contra la Caballería Roja que quiso hacer un cerco a la Falange castellana con el propósito de copar a todos.

El coronel García Escamez abrazó entusiasmado a los falangistas y los felicitó efusivamente después de la carnicería que causaron a las brigadas internacionales.

—¿Y el Jarama?
—Tomamos parte en las operaciones del paso del río y más tarde en la vanguardia del sector de Arganda, donde peleamos contra lo más escogido de las brigadas internacionales.

Por estas operaciones la Bandera de Castilla fue propuesta para la segunda Medalla Militar.

Cerro del Aguila

—¿...?
—Pasamos en marzo a ocupar las posiciones del Cerro del Aguila, donde las trincheras se encuentran a 50 METROS del enemigo.

—¿...?
—Los ataques a este sector empezaron en la noche del 8 de abril y duraron hasta el 12.

Aquí el enemigo acumuló su mejor material de guerra: ca-

ñones de todos calibres, más de 40 TANQUES y una fuerza de infantería que se relevaba constantemente en el ataque.

En los ataques de estos días se puede calcular en más de 30 mil los hombres que intentaron romper el cinturón de Madrid.

—Cayeron—dice Navarro—sobre nuestras trincheras en estos cuatro días de ataque más de 5.000 cañonazos. Las trincheras deshechas y el campo levantado como con un arado, envolvía en tierra a los falangistas que, heridos, no cedían un paso y cantando "Cara al sol" seguían disparando hasta morir.

—No pudimos comer, ni beber una gota de agua durante los ataques y date cuenta del espíritu de los milicianos, que los cocineros de la Bandera pidieron un fusil y se fueron a la línea de fuego entre bromas de toda clase y preguntando si podrían entenderse con los cocineros rojos.

El servicio de municiones en este sector peligrosísimo lo hicieron los falangistas que estaban de baja por enfermos o heridos y no podían ocupar puesto en los parapetos.

Los legionarios abrazaban a

los chicos de la Bandera. Un capitán del Tercio decía: "Estos no son hombres: son leones".

Los jefes de Regulares ofrecían a nuestros milicianos puestos en sus fuerzas, donde podrían alcanzar una brillante carrera militar.

Por estas operaciones se pidió para la Bandera de Castilla la tercera Medalla Militar, que fue concedida por telegrama.

Falange ha concedido la Palma de Plata.

Es ahora el teniente Iturriaga quien interviene en tono serio pero que parece broma, para lamentarse de la pérdida de la mascota de la Bandera en estas operaciones.

—Teníamos a "Perico", un simpático borrego que vivió con nosotros los azares de la guerra; siempre en vanguardia, siempre sin asustarse por el estruendo del cañón o el silbar de las balas. En estas operaciones del Cerro del Aguila se nos extravió y triste la suerte nuestra que después de buscarle horas enteras como si se tratara de un camarada, le encontramos muerto a manos de los moros que le hicieron pasar a la eternidad caliente de sus estómagos.

La defensa de Toledo

—En los últimos días de abril fuimos de descanso a Brunete, donde lo primero que hicimos fué celebrar un funeral por los caídos de la Bandera. Este último recuerdo de los camaradas le celebramos junto con los falangistas de la Bandera de Marruecos.

—Recordemos—interviene Navarro—que nunca nos ha faltado la asistencia religiosa en ese santo varón que se llama el Padre Nevares; el hombre bueno, cariñoso y valiente como él solo que, en vanguardia de nuestras camisas, estimula a todos con su serenidad sorprendente, con su valor frío, impasible ante todos los peligros. Hombre que lleva en sus canas una juventud ardiente como la del más chiquillo de todos los milicianos.

Con el Padre Nevares hemos tenido la colaboración del Padre Indalecio y la del Padre Tascón.

—¿Y vuestro descanso en Brunete...?
—Hubimos de suspenderle por reclamar el Mando nuestra presencia en Toledo para incorporarnos a las fuerzas que operaban en dicho sector. Los rojos atacaban con el propósito que ya habían anunciado por radio de tomar Toledo y cercar por detrás a las fuerzas nacionales del Sur de Madrid.

El ataque rojo, preparado como siempre con un lujo imponente de artillería, se llevó a cabo después con una fuerza enorme de tanques y de infantería. Las camisas azules de la Bandera de Castilla han escrito en

esta defensa la página más brillante de su historia, haciéndose acreedoras a que la Bandera esté propuesta para la más alta distinción militar.

—Bueno; y aquí hemos terminado.

—No; terminado sólo por ahora, pues dentro de unos días volvemos al frente y veremos lo que la suerte nos depara.

—Pero, sobre todo, no se olvide—repite el capitán Navarro—que lo mejor de la Bandera, es el espíritu alegre y tranquilo de los milicianos, y como ejemplo te contaré un último caso.

—Dime.
—Estando detrás del parapeto uno de los falangistas, entró por la mirilla una bala que le hirió. El, sin inmutarse, se asomó por encima del parapeto como si fuera una barraca de ferias y dijo: "Premio".

—¿...?
—Le abracé y se me saltaron las lágrimas.

Mario CUEVAS

SALCHICHERIA

Pantaleón Muñoz

Fuente Dorada, 40
Teléfono 2520



Tanque ruso cogido al enemigo.



Comandante Navarro, con algunos jefes de la Bandera.

Relación de los obsequios enviados a la "Bandera de Castilla"

Excmo. Ayuntamiento, les obsequió con espléndido "lunch", servido por el Hotel Fernando-Isabel.

Junta de Donativos en Especie del 7.º Cuerpo de Ejército, 100 pares de calcetines y un cajón de tabaco surtido.

Almacenes D. Celso Lozano, 12 docenas de calcetines.

Sra. Doctor Bárcena, dos paños de mano, dos juegos de cama y CIEN pesetas.

Agrupación de Almacenistas de Coloniales, CUATROCIENTAS pesetas.

Asociación Expendedores de Comestibles, DOSCIENTAS pesetas.

Gremio Salchicheros, CIEN pesetas.

Central Empresarios Nacional-Sindicalista (C. E. N.-S.), Cigarrillos puros por valor de 100 pesetas.

Don Isidro Rodríguez Zarracina, idem por valor de 50 pesetas.

Don Andrés Martínez González, idem idem idem.

Don Faustino Asenjo, idem idem idem valor de 60 pesetas.

Funcionarios de Hacienda, 280 cajetillas de 0'70, 140 cajetillas de 0'85 y 6 cajas de papel de fumar.

Don César de Miguel (cónsul de Alemania), 50 pesetas (entregadas al Capitán Navarro).

Bar Colonial, 6 botellas vinos generosos.

Café Yago, 100 vales consumiciones.

Postal Bar, 25 vales consumiciones.

Bar "La Viña", 100 vales consumiciones.

Café Cantábrico, 100 vales consumiciones.

Café Avenida, 100 vales consumiciones.

Ideal Nacional, 100 vales consumiciones.

Bar Ferrari, 100 vales consumiciones.

Bar Flor, 100 vales consumiciones.

Bar Aurita, 30 vales consumiciones.

Don Jesús del Toro, 5 pesetas.

Sra. de del Toro, 5 pesetas.

Don Alejandro Pérez, pastetes.

Confitería la "Tierruca", pastetes.

Confitería Ercilla, pastetes.

Hotel Fernando Isabel, id. id.

Hotel Italia, obsequio con almuerzos a varios falangistas.

Don Leopoldo García, Teniente Guardia Civil, 2 sábanas.

Sra. de Tosa Gutiérrez, un juego de cama, una colcha y ofreció alojamiento para dos falangistas.

Doña Adelaida Díez y Díez, dos juegos cama y 100 pesetas.

Sra. de D. Arturo León, 3 juegos cama.

Don Francisco Cid, un juego cama.

Doña Paula Alcalde, un idem idem.

Don Vicente Sánchez de León, un id. id.

Doña María Argüelles, un idem idem.

Don Leopoldo G. Sigler, un idem idem.

Don Félix Miguelez, un idem idem.

Don Antonio Cibrián, dos idem idem.

Don Wenceslao González Oliveros, dos idem idem.

Sra. Vda. de Igea, dos idem idem.

Don Faustino Asenjo, un idem idem.

Sra. de Criado, un idem idem.

Don José Sánchez, un idem idem.

Don Ramón Gil, un idem idem.

Don Andrés Llanos, dos idem idem.

Don Juan Agapito Revilla, dos idem idem.

Doctor Bárcena, dos id. idem.

Doña Carmen Pérez, dos idem idem.

Señora Vda. de Lebreros, un idem idem.

Señora Vda. de Valverde, un idem idem.

Don José Prieto, un id. idem.

Don José Villalonga, un idem idem.

Sra. de Germán Miranda, un idem idem.

Don Celso Lozano, dos idem idem.

Señorita Anita González, dos idem idem.

Don José Delgado Vicente, un idem idem.

Doña Asunción Vicente García, un idem idem.

Doña Dolores Higuera Higuera, un idem idem.

Doña María del Toro Gallego, un idem idem.

Don Ramón Gil Fernández, un idem idem.

Doña María del Pilar Bielsa, tres idem idem.

Señora Vda. de Cid, un idem idem.

Un simpatizante, un juego de cama.

OFICIALES HERIDOS

JEFE DE BANDERA

Comandante Cabanas, perdido ojo izquierdo.

OFICIALES

Capitanes Villaverde, Capitán Sampoll, Rodríguez Frules.

TENIENTE

Gullón.

ALFÉRECES

José Gallego, Doroteo Pato, Illera, José Docio y Juan Antonio González.



Una posición defendida por la "Bandera de Castilla" en Pozuelo



Comaradas de la Bandera en un parapeto del Jarama.



Trincheras de la Casilla de la Muerte

Fotos del Teniente Iturriaga.



Arriba: Provisionándose de agua. Abajo: Un avance en Pozuelo.

Aquellos flechas de los tiempos difíciles

Cotría el año de 1934, entre bienios de sangre y falta de tareas en el mundo.

En un pequeño Centro de una calle amplia se reunían todos los días un grupo de muchachos, universitarios, unos; obreros, otros... y entre ellos una veintena de flechas, con su mismo anhelo, su mismo temple, su mismo estilo nacional-sindicalista.

Todos los viernes nos reuníamos en un pequeño cuarto de la reaucción casa y allí nos quejábamos del maletas de España, habíamos de José Antonio... nos habíamos Onésimo. Nunca fueron ineficaces aquellas juntas; de ellas siempre salíamos con una misión inmediata a realizar, y mucho sabían de nosotros las piacas profesionales de los dirigentes izquierdistas, las lunas de los comercios antiespañoles, los cristales de los domicilios donde vivían los cabecillas del marxismo local.

El separatismo "era un crimen que no perdonábamos", y muchas fueron las revueltas en el Campo Grande que nosotros comenzamos dando vivas a la España una que en aquellos momentos se partía con la concesión del Estatuto a Cataluña.

Inglaterra,

también oír nuestras voces reclamando el Peñón de Gibraltar, entre palos y cuchilladas de los rojos que tenían elocuente respuesta por parte de nuestros camaradas que tremolaban las siglas del paso público como arma.

Y así sucedía todo, en nuestra altiva intemperie y santa soledad; cuando muchos no sabían lo que queríamos y otros no deseaban saberlo; cuando muchos no nos oían y otros no querían oírnos...

Aguirre, el traidor e incendiario de Vizcaya, también supo de los flechas, cuando él apenas era conocido y venía a enriquecerse a la Castilla que odiaba con la venta de sus productos industriales.

Fue un viernes. Una junta: uno lo propuso y todos fuimos a ejecutarlo. Era de noche cuando en la calle Calixto F. de la Torre sonó un Arriba España mezclado entre ruido de cristales al caer. Unos lo hicieron mientras los otros vigilaban, y todos corrieron con alegría a dar cuenta de la tarea cumplida. Al Centro íbamos llegando sofocados para ser los primeros en dar la noticia del grito y cuando todos reíamos y comentábamos lo ocurrido entró otro flecha aun más contento que nosotros, y que gritaba: traigo un trofeo", y nos lo enseñó: sobre

un trozo de cristal negro con el esmerilado astilloso por una piedra se leía esta palabra en caracteres dorados: AGUIRRE.

Los domingos nos reuníamos en el Campo de Puerta de Hierro, donde hacíamos instrucción, jugábamos, hacíamos deporte... y donde nuestros camaradas mayores probaban las pistolas, que, quizá aquel día mismo, tendrían que entablar diálogo con las de los marxistas.

A la salida, casi siempre nos tocaba correr, unas veces, delante, y otras las más, detrás de los comunistas que venían a buscarlos en número mucho mayor, con la sola misión de enseñarnos unos puños cerrados que apenas si les dábamos tiempo para usar.

Y así pasaba el tiempo, mientras crecíamos en número, en estatura y en espíritu...

Después los bienios de lodo alternaban con los estúpidos en la tarea común de destruir a España.

Nosotros, aunque el mayor apenas contase quince años, ya éramos de primera línea, pues aquella época dura y nuestro reducido número necesitaba brazos para la vanguardia; pero flechas eran muchos más, ya casi llegaban a ciento; y estos seguían luchando. Hoy era una calle que aparecía con el nombre de José Antonio, otro día era un cartel que colgado de los cables de la luz, pedía Pan y Justicia... cristales rotos, placas partidas, petardos, palos, lucha con los pioneros que llenaban con su grosería las calles de Valladolid.

Hoy al ver esos desfiles de miles de flechas luciendo al sol sus camisetas azules, con sus locales magníficos, sus campamentos, sus marchas, sus fiestas... me acuerdo de entonces. Si llegamos a creer que esto sucedería era porque teníamos confianza en la victoria, pero nunca fuimos capaces de imaginarlo.

Y es por todo aquello por lo que hoy pido a los que vivieron aquello un recuerdo y un poco de nostalgia por ello, por el Ausente, por los que ya no están con nosotros... y a los nuevos les pido su admiración por aquellos que supieron de amor, de esperanza, de alegría, y muchos de ellos—ayer u hoy—de morir. Pero todo aquello no era inútil y El supo decir porque: "Porque presentíamos en nuestras entrañas el amanecer de España".

Un flecha de la vieja guardia
ARRIBA ESPAÑA!

El flecha nunca puede ser cobarde. Con la Camisa azul que tu vistes, murieron muchos de tus mejores camaradas

Consigna

En este tiempo difícil de la guerra, tu vida ha de ser austera y sencilla. No profanes la lucha de las trincheras con un transcurrir frívolo y holgado.

Todo sacrificio no es nada para los que dan su sangre por tu bienestar de hoy y de mañana.

Ellos te dan la España Una, Grande y Libre. Prepárate para saber conservarla y elevarla.

El futuro de España es el Imperio. Vosotros sois el futuro de España: tenéis que hacer el Imperio.

En vuestras manos está el éxito de lo que por hoy luchan vuestros camaradas.

Recuerda que hoy vivimos en guerra.

Y recuérdaselo a los que pretenden olvidarlo.

ARRIBA ESPAÑA.

Las organizaciones juveniles de Valladolid se funden bajo la Legión de los Flechas

El Consejo Local de Valladolid de los Exploradores de España, con su magnífico estilo escultista y nobles adversidades y persecuciones del tiempo materialista que ha transcurrido, ha acordado incorporarse a la Legión de los Flechas, cumpliendo así los deseos del Generalísimo de unificar todas las organizaciones en el movimiento nacional de F. E. T. de las J. O. N-S.

Colegio "Onésimo Redondo" para flechas pobres

La Legión de Flechas de Valladolid inaugurará próximamente un colegio donde se instruirán todos aquellos Flechas pobres que en la actualidad no asistan a ningún colegio o escuela.

En este colegio, además de la enseñanza primaria, recibirán aquellos Flechas que estén capacitados para ello, conocimientos de segunda enseñanza, como son: Agricultura, idiomas... etc.

Este colegio será instalado en la calle de Claudio Moyano, donde hasta ahora estaba el Colegio de San Jorge, cuyo director don Lucio Zamora, que en la actualidad se halla destacado en el frente, nos ha cedido gratuitamente el local y todo el material del citado colegio.

Todos los flechas que se hallen en las circunstancias arriba expresadas (que no asistan a ninguna escuela o colegio y carezcan de medios económicos) pueden pasar por la Delegación Territorial de Flechas (Duque de la Victoria, 25) para apuntarse en las listas de futuros alumnos del Colegio "Onésimo Redondo".

Commemoración por los Flechas de Valladolid de la Fiesta de su Patrón San Fernando

EL DOMINGO, DIA 30, la Legión de Flechas de Valladolid festejará su patrón San Fernando con los siguientes actos:

A las once de la mañana: Misa en San Benito; alocución durante ella de la Fiesta de San Fernando.

A las doce, en las Moreras, revista y desfile ante las Autoridades y Jefes de Falange.

A la una de la tarde: Rancho extraordinario en el Cuartel de Onésimo Redondo.

Después de la comida los flechas harán una colecta (tabaco y dinero) por las calles y establecimientos de Valladolid para sus camaradas de los frentes.

La Jefatura Local de F. E. T. de las J. O. N-S.

Ha dado dos mil quinientas pesetas de premios para aquellos flechas que, habiéndose portado bien en la Legión, saquen mejores notas en los exámenes o hayan observado mejor aprovechamiento y conducta en los talleres o comercios donde trabajen.

Los premios serán distribuidos de la siguiente forma:

Primer premio, 1.000 pesetas.

Segundo premio, 750 ídem.

Tercer premio, 500 ídem.

Cuarto premio, 250 ídem.

Suscripción para la pierna del flecha Guillermo Cabezas

Benito Martín, 10 pesetas; Vicente Garrigón, 1, Dos camaradas de primera línea, 2, Antonio y Jenaro No, 6; Tomás García, 0'10; José Morán, 1; Fernando Hernández, 25; Santiago Aguilar, 0'50; Arriba Española, 25; Un corneta de primera línea, 10; José A. Girón, 25; José Campuzano, 10; Pedro Carnicero, 10; José L. Carbajosa, 10; Fernando Polo, 10; Jesús Herrero, 1; Julio Martín, 1; Francisco G. Marina, 5; Enrique Ortega, 1; Maximiano Miguel Tovar, 0'50; Gregorio González, 2; Jesús y Julio García, 2; Antonio Carrión Ruíz, 1; Angel del Amo, 1; Andrés Ramírez, 2; Eugenio Lobejón, 5; Manuel Becero, 5; Luis Prieto, 1; José Luis López, 1; Pedro Sobrino, 1; Luis Fraile, 0'25; Jaime y Felipe Cano, 2; Santiago Paniagua, 2; José Campuzano (segunda vez), 1; Francisco Redondo, 5; Antonio Barrientos, 5; Alonso Morera, 0'50; Ladislao Santander, 0'40.

Total, 201'25 pesetas.

Los donativos se admiten en esta Territorial de Flechas, de doce a una por la mañana y de seis a ocho por la tarde.

La Tierruca
GRAN CONFITERIA
Especialidad en Mantequilla y Queso
Santiago, 38 Teléfono 2387

San Fernando, Rey de Castilla y de León, Patrón de la Legión Nacional de Flechas

El domingo día 30 de los corrientes celebrarán los flechas por vez primera la fiesta de su patrón San Fernando.

La Legión de Flechas ha querido seguir la costumbre de aquellas agrupaciones populares (cuando esta palabra no se había manchado aún con el fango de la Revolución Francesa, cuando lo popular era netamente español, sin mezclas de extranjerismo) de la España auténtica -artesanas, coiradas, municipios-firme base del Imperio, todas las cuales elegían un santo para que fuera el patrón, el guía, desde aquellas alturas donde se divisan los peligros de la vida.

Esta es la causa, camarada, de que el timón de la nave de la Legión de Flechas esté en manos tan fuertes y seguras como las del glorioso San Fernando, Rey de Castilla y de León, allá por el siglo XIII, en la época gloriosa de la Primera Reconquista Española.

Hijo de Alfonso IX y de doña Berenguela, contaba ya 18 años cuando en virtud de la generosa abdicación de su madre, fue reconocido Rey de Castilla. Durante los 35 años de su reinado se dedicó principalmente a la obra de la Reconquista, incorporando a sus dominios gran parte de Andalucía y tomando, entre otras, las ciudades de Sevilla, Jaén y Córdoba.

No por eso dejó de atender los asuntos interiores de su reinado en los cuales siguió muchas ve-

ces el consejo de su madre, debiéndola a ella la solución feliz y rápida de muchos asuntos delicados.

Su vida ejemplar y sus sentimientos cristianos fueron la causa de que erigiera esas dos joyas del arte gótico, que son las catedrales de Burgos y Toledo.

Aquejado de una penosa enfermedad y estando en Sevilla, viendo que se acercaba su último momento, mandó se dieran el Santo Viático, y aquel hombre que había sabido ser un gran Rey, conocedor y cumplidor de los deberes que por este cargo tenía, en aquel momento supremo se convirtió en el siervo fiel y amante de Dios y humildemente, despojado de las insignias reales, entre sus familiares, mientras los sacerdotes entonaban el Te Deum, entregó su alma a El día 30 de mayo de 1252.

Fernando III, Rey de las Castillas, precursor del Imperio español, católico monarca que clavastes el estandarte de la Cruz en la misma capital del Imperio musulmán, magnífico guerrero que conquistastes tierras para España y para Cristo, los Flechas, al conmemorar por vez primera el aniversario de tu muerte, te lanzan su ¡PRESENTE!;

con lo que tiene esta palabra de homenaje y de admiración con lo que tiene en ellos de promesa de seguir la ruta que les marcastes.

ARRIBA ESPAÑA!

BOXEO

EL DOMINGO, DÍA 30

Organizado por la Legión de los Flechas y a beneficio de su Colegio de Onésimo Redondo (para Flechas pobres), en el Campo del Valladolid Deportivo

CINCO formidables Combates de Boxeo entre Campeones.

Combatirá SICILIA (El boxeador más pequeño del Mundo). Los dos últimos combates serán de renombrados boxeadores

Flechas: No dejéis de acudir a esta Velada de Boxeo. Veréis formidables Combates y contribuiréis al sostenimiento del Colegio para vuestros Camaradas.

BOXEO - BOXEO - BOXEO



GAFAS bien adaptadas
Cristales Zeiss, Bifocales
Cámaras Foto-Cine - Alquiler y venta de películas
Casa especial y exclusiva de óptica
Optica IRIS
Ferrari, 11 Teléfono 1610

BAR SOL

RESTAURANT ECONOMICO Reformado recientemente

Tarjetas de abono a 16 cubiertos, 50 pts.

Eustaquio Domínguez

Santiago, n.º 61 y Miguel Iscar, 1
Telfs. 1943 y 1123 - VALLADOLID

MUEBLES

Ramón de la Cal
Duque de la Victoria, núm. 21 - Valladolid

LA ESFERA

TEJIDOS
Novedades de Señora

Santiago, 17 y 19
VALLADOLID

CARBONES «LA HISPANO-ARGENTINA»

FELIX BLANCO GALLEGO

CARBONES MINERALES Y VEGETALES

Escritorio y ventas: Calle Joaquín Costa, 1 y Campillo, 16-Teléfono 2409

Grandes Almacenes

MUEBLES GOMEZ

Los mejores - Visítelo

Avenida del General Franco, 1 Teléfono 1465

VISITE LOS ALMACENES

LA ESMERALDA

SAN LUIS

y quedará convencido que encontrará los mayores surtidos a los mejores precios

Cánovas del Castillo, núm. 4 y Doce de Abril, núm. 2

Pedro García Rodríguez

La Unión

El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando Seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital Social y reservas: Más de 139 millones de pesetas.

Primas recaudadas en España en 1935: Más de 38 millones.

Primas recaudadas en el extranjero en 1935: Más de 54 millones.

Valor de los inmuebles de su propiedad: Más de 40 millones.



Hotel Restaurant Castilla

Recientemente reformado - Tel. 2384 - Valladolid

Los Espárragos de

Granja Conchita

sólo se venden en Castelar, 16

Compre en esta Casa toda clase de confecciones para caballero y niños y encontrará gran economía
Especialidad en uniformes para Falangistas y Flechas PRECIO FIJO

López Gómez, 2
Sucursal: Teresa Gil, 42

El Triunfo

(MARCA REGISTRADA)

Almacén de Paños y Novedades

por mayor y menor

Sucesores de Federico Tejedor

Constitución, 3 Teléfono 1357

VALLADOLID

Para Confiterías

HARINAS

María del Arco

Carretera de Madrid, 20

Bazares Gabino Sánchez

LOZA - CRISTAL - UTENSILIOS DE COCINA
APARATOS DE LUZ - HULES - BANDEJAS
ARTICULOS PARA REGALOS

Teresa Gil, 18 PRECIOS BARATÍSIMOS Constitución, 11

Deportes

A la mujer de la Falange

Soy un convencido de que para la mujer no hay en este mundo nada más atrayente que una carta.

Una mujer, en sus momentos juveniles, siente por una carta una simpatía y hasta una devoción tan inmensas que, probablemente, nadie, como me ocurre a mí, acertará a comprenderlo.

Y, yo, que quiero tratar en esta ocasión de hacerte ver a ti, mujer de la Falange, la conveniencia ventajosa de que practiques el deporte, he de emplear ese sistema—el de una carta—para que, así, lo tomes cuidadosamente, con cariño y alegría, y hasta para que lo guardes sigilosamente en ese lugar tan agradable de tus secretos ingenios.

Atiende: Tienes que entregarte al deporte, pero convenciéndote rotundamente de que no es la trivialidad que tú supones, porque el deporte, fíjate bien, es hoy, en nuestros tiempos, en nuestra era azul, una de las ramas que la Falange, a la que tú sirves, extenderá implacablemente sobre la juventud de España.

De ahora en adelante el deporte que se te recomiende y hasta se te ordene, no será ni mucho menos aquel que irrisoriamente disfrazado se acaparan unos cuantos, y que ahora, al hablarte a ti de esas cosas, te hace pensar hasta dar con el rubor o hasta recordar una modestia que en esto nunca puede existir.

Convéncete de que el deporte es preciso en ti como lo pueda ser una costumbre cotidiana. No creas que porque hagas deporte vas a perder un átomo de feminidad, sino todo lo contrario; vas a lograr para ti la que falsamente tratas de evidenciar ahora, incluso torturándote más de la cuenta.

Ya verás cómo los ejercicios deportivos, que lo aprenderás con cuatro lecciones, te harán desterrar la fórmula "terrible" que utilizas hoy para suplantarte tú misma, y verás, lo verás con tus alegrías incomparables, que te dará la esbeltez graciosa que buscas afanosamente ante un espejo que, si te fijas bien, es el primero en engañarte.

Se razonable y deja a un lado el reparo que seguramente habrás pensado ya. ¿Te acuerdas cuando vino la moda de cortaros vosotras el pelo? Si lo recordas, tú misma puedes hacer el parangón. ¿No has ganado en comodidad y en gracia?

Pues "aquél paso", si aciertas a medirlo bien, era mucho, muchísimo más fuerte, que el que ahora tienes que dar. ¿Lo ves claro? Todo fué un golpe de decisión.

Esa decisión tuya, que por ser de mujer siempre es decisión de alto grado, tienes que ponerla en práctica para entrar al deporte, pero no esperes a que otra te "abra la puerta".

Piensa, como te digo al principio, que la Falange te lo pide. Y, si aún te queda algún recalcido incomprensible, no olvides que acudir tú a un campo de deportes será muy pronto tan natural como pedir hora al peluquero.

¡Y esto sí que no me lo creía yo!

PACO BALON

MERCERIA - LANAS PARA LABORES - MEDIAS

Emblemas y Galones Militares

Casa Mancera
Alejandro Cacho

Ferrari, 36
Valladolid

HILOS Y CANUTILLOS DE ORO Y PLATA PARA BORDAR

LA ELEGANCIA
FABRICA DE CONFECCIONES
VENTAS POR MAYOR Y MENOR

Santa Maria, 22 - Teléfono 26 - TORDESILLAS

Joaquín Ferrero

Sedería - Lanería
Altas novedades

Constitución, 2 y Santiago, 21
Teléfono 2527
Valladolid

El Palacio de Cristal

Cazadoras cuero y gamuza, gran surtido
Trajes, camisas, confecciones en general

Confecciones "DERBY"
LONJA, núms. 1 y 3

Géneros de punto Medias y calcetines

CAMISERIA

Casa Casas Y **Almacenes Casas**

Guarnicioneros, número 1 Libertad, núms. 13, 15 y 17
(esquina a Ochoavo) (antigua camisería "El Sur")

NOVEDADES EN PAÑERIA
EXTENSO SURTIDO
SASTRERIA

Gregorio Hernández
Açera de San Francisco, 29

"El Arco Iris" DROGUERIA y PERFUMERIA

La casa que más barato, vende y hace regalos constantemente a sus clientes
Pida en esta casa la mejor cera para pisos y muebles,
pinturas, barnices, brochas y artículos de limpieza

PLAZA DEL VAL Sucursal: PLAZA DE LA CRUZ VERDE

CONCESIONARIO PROVINCIAL



Ford

AUTOMÓVILES Y CAMIONES

GARAGE.—Naves y Cabinas de gran capacidad. Servicios de aire, lavado y engrase, sistema moderno.

TALLERES de reparación modernos y especializados para FORD, Doctrinos, núm. 2.—Teléfono 17-56.

Accesorios — Lubrificantes — Neumáticos — Recambios

SANTIAGO, 76 Teléfono 24-00

Casa San Pedro Nombre comercial registrado VALLADOLID

Ciclismo

La carrera de los Flechas

Nuestra prueba ciclista destinada a las centurias ciclistas de F. E. T. de las J. O. N.-S., podemos anticipar que va a resultar un éxito de alto vuelo.

No hemos podido anunciar nada sobre los datos primordiales de la carrera, puesto que pretendemos dejar que pase un poco este tiempo variable, y ya se hablará de ella con mucha más formalidad que si se tratase de una de esas rondas de las naciones.

Los flechas están entusiasmados con el proyecto. Nos consta que hay quien se entrena incluso cogiendo la "bici" en la mismísima galería de su casa, con objeto de hacer piernas y no perder el estudio. Ese dato, que podemos asegurar es cierto, nos dice bien a las claras los deseos enormes que hay de salir a la ruta.

Hoy, como hace ocho días, solememente podemos insistir sobre lo trazado.

Queremos esperar a que concluyan los exámenes, para evitar que luego sea a nosotros a quienes nos corran, y entonces, aunque sea a boleo, publicaremos todo lo complementario a nuestra carrera.

Terminaremos hoy, igual que hace una semana: Flecha; estudia cuanto puedas; consigue superarte en el examen y no tengas prisa por nuestra prueba. De aquí a octubre tiempo tendrás de pensar en el ciclismo. Pero ¡fíjate bien! te hemos dicho en el ciclismo.

La carrera Burdeos-Paris

Decididamente la carrera Burdeos-Paris, una de las pruebas más salientes de los calendarios de Francia, se disputará el domingo venidero.

El gran aumento de primas y premios se ha visto bien manifestado en la lista de participantes. Figura el nombre de todos los corredores conocidos en Europa y, además, hay un grupo de malditos superior al de años anteriores.

Los italianos en la Vuelta a Alemania

La Federación Ciclista Italiana, ha seleccionado ya a los corredores que llevarán su representación en la próxima Vuelta a Alemania. He aquí los nombres que componen la lista ciclista de Italia: Moretti, Bailo, Cinelli, De Paoli, Mirabelli y Varetto.

Fútbol

Clasificación final del campeonato italiano

Ha terminado el campeonato de Italia de fútbol, con la clasificación siguiente: 1.º Bolonia; 2.º Lazio; 3.º Torino; 4.º Milán; 5.º Juventus; 6.º Génova; 7.º Lucchese y 8.º Ambrosiana.

Los últimos partidos internacionales

En Breslan se jugó el encuentro Alemania-Dinamarca, composición esta que estaba considerada como la más notable de los países escandinavos.

Asistieron más de cuarenta mil espectadores y los alemanes hicieron un juego tan extraordinario que les permitió dominar íntegramente en la contienda, venciendo por ocho tantos a cero.

En Oslo, el equipo profesional de Inglaterra se enfrentó con el equipo olímpico de Noruega (amateur). El encuentro se jugó dentro de una diáfana caballerosidad, practicando además un juego de calidad, pero los británicos aprovecharon el tiempo consiguiendo un triunfo de seis a cero.

La selección noruega jugará contra la italiana el próximo día 27.

En Estocolmo, continuando su gira por los países escandinavos, la selección inglesa se enfrentó con la de Suecia.

El partido favorable desde un principio a los ingleses, acabó

con este resultado: Inglaterra: 4; Suecia: 0.

Boxeo

Claudio Villar, derrotado

En Berlín se ha disputado el combate Pancho Villar-Werner Selle, concertado a ocho asaltos. En la pelea ambos pugiles emplearon una violencia extraordinaria, venciendo por puntos el alemán.

Victoria de Freddie Miller

En el Madison de Nueva York ha tenido lugar una interesante reunión, cuya base era la nueva presentación de Freddie Miller, luchando frente a Man Fischer. El combate, excelentemente llevado durante los ocho asaltos, acabó con la victoria de Miller por puntos.

El próximo contrario de Marcel Thil

En París se se espera la decisión del Comité de Urgencia de la Federación Internacional de Boxeo sobre el futuro contrincante de Marcel Thil. Los dos nombres que se barajan son los del griego Christoforidis y el del cubano Kid Tunero. Aún no se sabe qué decidirá el Comité, pero se espera como probable que ordene un encuentro entre esos dos pugiles para luego el vencedor enfrentarse a Thil y poner en juego el título mundial de los pesos medios.

Atletismo

Las marcas mundiales batidas

En un festival atlético celebrado en San Francisco de California, el corredor Cunningham, ha batido la marca mundial de las tres cuartas de milla, que pertenecía al francés Laoumeque, estableciendo el tiempo de tres minutos y seis décimas de segundo.

En el mismo festival el atleta Elroy Robinson ha hecho las 1.000 yardas (914 metros) en 2 minutos, 9 s. y 7 décimas, batiendo la marca mundial.

Automovilismo

El Gran Premio de Túnez

Sobre el magnífico circuito de Cartago se ha disputado la carrera, Gran Premio de Túnez, librándose la prueba en tres mangas (300 kms.).

Las dos primeras mangas fueron ganadas por Wimille, considerado como el favorito de la carrera. La clasificación general quedó establecida así:

1.º Sommer (Talbot) a una media horaria de 149 kms. 108; 2.º Dreyfus (Delahaye); tercero Schell y 4.º Carriere.

Wimille, que llevaba una carrera formidable, abandonó en la tercera manga, debido a una panne de consideración.

Hokey

Campeonatos de Europa

Ante una gran concurrencia de público se vienen celebrando en Herne-Bay los campeonatos europeos de hockey sobre patines. En las últimas jornadas disputadas los resultados han sido excelentes para Portugal, cuya clase en este deporte resultaba casi desconocida.

Los portugueses han sabido aguantar excelentemente a los jugadores de Inglaterra, sucumbiendo por un 3-1 que encierra optimismo, y por la noche, el mismo equipo portugués jugó frente a los belgas, venciendo por uno a cero.

Grandes Almacenes de Hierros

Fábrica de Herraduras

Hijo de Ciriaco Sánchez
Calle de Doctrinos, 5 - Telef. 2859 - Valladolid

L. Delibes y C. Teléfono 2750

TALLERES MECANICOS DE CARPINTERIA, SIERRA Y ALMACEN DE MADERAS

un montón de cosas

*** No es ninguna broma. En Addis-Abeba ya se juega al fútbol y, además, un fútbol difícil. Un fútbol que, por ahora, se reduce al campeonato local de Addis-Abeba.

Lo disputan seis equipos, y uno de ellos, precisamente, se llama Genio.

Aun no se ha escrito nada sobre la calidad de los conjuntos allí formados. No se nos ha dicho si dominan el juego alto o bajo.

Ni tampoco que tendrá derecho a utilizar allí el equipo que haya de jugar a favor de sol.

*** La selección vasca de fútbol ya saben ustedes que ha jugado varios partidos en Francia.

Pues bien, un periódico francés, que nos da un amplio comentario a los encuentros jugados, termina diciendo: "Los vascos, entusiasmados con su tournee, han regresado a Bilbao".

De ese párrafo sólo nos ha llamado la atención lo del "regreso" y es muy conveniente que no lo olvide nadie.

Desde aquí proclamamos que el combinado de la excursión era lo más parecido posible al Athletic de Bilbao.

Y desde aquí, también, podemos apostar a que la próxima Copa de España se la llevará el Madrid.

*** En Saint Cloud han planteado la huelga los ayudantes del campo de Golf, o sean esos muchachitos que habrán visto ustedes en el cine llevando a las espaldas una docena de bastones enjaulados.

La cosa, única en los anales del Golf, tiene otro "detalle" más bonito.

Y es, que los "bastoneros" de marras, para reivindicar a la clase, piden dietas por cada paseo que tracen sobre la bola.

En Saint Cloud, por lo visto, se habla de una contraoferta más ventajosa para los huelguistas.

Se habla, unánimemente, de entregar a esos "castizos" un precioso tranvía.

P. B.

PENSION-BAR "LOPE DE VEGA"

MIGUEL SAGREDO

Café exprés - Vinos - Cervezas - Licores - Especialidad en mariscos del día - Gran confort - Calefacción - Cuarto de baño - Cocina selecta - Confortables habitaciones - Precios económicos - Cubiertos a 1,50, todo comprendido

Maria de Molina, 46 - VALLADOLID - Teléfono 1417



Castillo y Montequi

VALLADOLID

MELCHOR G. OTERO

CURTIDOS OTERO

Especialidad en suela - Hojas y crupones
Sillero blanco y negro - Terzeras blancas y engrasadas y todo lo concerniente al ramo de zapatería y guarnicioneros - Cálamos, capatos, zapallitas, alpargatas - Sucursal: Plaza Mayor, 45-49 (próxima apertura)

Teresa Gil, 29
Valladolid

VEGA Y MORENO

Sastrería Militar y Paisano

Santiago, 2, piso 1.º - VALLADOLID

Almacenes "LAS ALDABAS"

TEJIDOS - CONFECCIONES - GENEROS DE PUNTO - COLCHAS - ALFOMBRAS TAPICES - DAMASCOS, ETC.

CAFÉ BAR RESTAURANT

Cantábrico-Piquío

Santiago, 2 y Ferrari, 9-VALLADOLID

Sociedad Navarra de Industrias
C. A.

PAMPLONA

DI SUPERFOSFATOS marca **CORONA**

Acido Sulfúrico concentrado

Fábricas en Lodosa (Navarra)

Agente de ventas para esta zona:

Francisco Pisonero Mañueco
Núñez de Arce, 15 - Teléfono 1064 - VALLADOLID

CHOCOLATES Y CAFES

SAN ANTONIO
Los preferidos del público

ANGUSTIAS, 9 VALLADOLID MIGUEL IZCAR, 17

Centro Nacional-Sindicalista

Pro Cultura Musical

Agrupados en nuestros Sindicatos todos los camaradas que en Valladolid cultivan profesionalmente el arte de la música, la Delegación de C. O. N.-S., por este conducto solicita la donación o prestación de piano para atender a las necesidades de ensayos y enseñanzas que han de tener lugar en la Academia de Música que a tal fin se está instalando.

También solicita la entrega de métodos musicales, partituras de piano, banda y orquesta, pues todo ello contribuirá a fomentar en Valladolid el amor a la música, al mismo tiempo que hará que se nos considere como una ciudad que mira por su cultura en todos sus aspectos.

Los ofrecimientos diríjanse a la Delegación Local de Sindicatos, Francisco Zaramona, 12. **ARRIBA ESPAÑA!**

Gran Pescadería

Dionisia

Pescados frescos del CANTABRICO

Mercado del Val, caseta n.º 2
TELÉFONO 1.35.9

Cristal, Loza, Porcelana, Bisutería, Hules, Flumeros, Juguetes, Artículos para Regalos

Justo Muñoz

Fuente Dorada, 16 y 17 VALLADOLID

Secciones de 0,95 y UN DURO

Casa ECHANIZ

FABRICA DE SOMBREROS

San Blas, núm. 3

Despacho: Santiago, 1 y 3

GORROS Y UNIFORMES DE FALANGE

Foto-Kodak

Cámaras Fotográficas - Aparatos de cine - Material para la Fotografía y Rayos X.

CONSTITUCIÓN, 7
Teléfono 2.098.

Casa Izquierdo

Primera casa en Valladolid en SALCHICHERIA y COLONIALES

Plaza Cánovas del Castillo, 50

EL MODERNO
ZAPATERIA MILITAR
Calzados a la medida.
Especialidad en la bota alta de montar
Tubos Polainas
Correaes

Miguel Bajón
Francisco Zaramona, número 2
(frente al Mercado del Val)

Viuda de Cortabarría

Casa especial en artículos para regalos
CONSTITUCIÓN, 4

Imprenta Católica

Muro, 7

Obras de texto y toda clase de impresos a una o varias tintas

Francisco G. Vicente
Teléfono 1678 - Valladolid

Casa Pelayo

CAMISERIA Especialidad a la medida

Santiago, 45-51

WISTA AL MUNDO

Francia tiende sus redes

"Toledo" en París

Decididamente, España se ha puesto de moda en París. Si alguna duda arañaba aún el trasfondo de nuestra inteligencia sobre la categoría universal de nuestra contienda civil, esta resonancia parisina nos la disipa. París, más sutil que Londres, se da cuenta ya de que "esto" que ocurre al otro lado de los Pirineos no es una militarada; y comienza a tomar posiciones, porque sospecha que la España de Franco va a triunfar.

Llega a nuestras manos el primer número del semanario bilingüe "TOLEDO", editado en París. "Portrait" del Generalísimo en primera plana; Decreto de creación de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. (Una observación: Jons quiere decir Juntas de Ofensiva Nacional-Sindicalista, y no Juventudes Obreras); con los oportunos comentarios; una información poco documentada sobre el Ejército Nacional, etc.

Pero nuestros "amigos" de ocasión franceses son incorregibles. Olvidan que Barrés ha muerto hace tiempo y que el hispanismo no nos interesa. El tono protector cuando se habla de nosotros, nos repugna aún más que la incompreensión.

"TOLEDO" lleva por subtítulo "Semanaario de Afirmación Latina". Y da la pequeña casualidad que París no ha estado nunca enclavada en el Lacio. ¡Ah! Y es extraño que este semanario justifique el título como el de "la palabra-divisa de toda una raza, la raza latina europeo-americana", cuando nadie conoce esa raza.

No dudamos de la "amistad" de algunos franceses, incluso de la de Doriot—figura que quiere contrabalancear en el periódico la de nuestro Caudillo y Jefe del Movimiento de F. E. T. de las J. O. N.-S.—pero no conocemos aún al jefe francés capaz del rasgo de justicia de restituirnos nuestros cuadros del Prado, próximos a ser exhibidos en el Louvre.

Agradecemos muy vivamente el interés que nos demuestran pero renunciamos a ser lanzados una vez más por las falsas rutas que nos supeditan a Francia. Ni latinos, ni arios; españoles, que es bastante.

Suena a eco falsificado el "Trabajadores de todo el mundo, uníos contra el marxismo!", lema insuficiente por clasista. Nosotros hemos lanzado a los vientos nuestra consigna—integradora e imperial—que acaso disguste en París.

¡ESPAÑOLES DE TODOS LOS CONTINENTES UNIOS! Y una última observación: La fiesta Nacional del 2 de mayo, no es precisamente una fiesta de amistad hispano-francesa, como pudiera creer el lector de "Toledo".

Recogemos el saludo que esta publicación envía a toda la prensa nacional española; y deseáramos que "Toledo"—no nos matemos el nombre!—entrase en la senda verdadera de la Hispanidad, aun a trueque de perder su francesismo.

J. E.

Ante la reunión de la Sociedad de Naciones



DELBOS

Al paso de los altos personajes asistentes a las fiestas de la Coronación, París se ha visto de nuevo convertido en uno de los centros principales de la diplomacia universal.

El conductor de la política exterior francesa, M. Yvon Delbos, ha tenido en la última semana conversaciones con Litvinoff, Schmidt, Spaak, Holsti, representantes de Rusia, Austria, Bélgica y Finlandia. Y es que ante la reunión de la S. de N.—hoy 24 de mayo—Francia quiere revalorizar sus puntos de vista, paz indivisible y seguridad colectiva, con interdependencia entre la Europa Occidental y Oriental, frente a la tesis germana, pactos bilaterales ampliables y oposición total a dar intervención a la U. R. S. S. en los problemas privativos del Occidente. A la terminación de las conversaciones, iniciadas con

grandes esperanzas por parte de Francia, la situación internacional permanece estacionaria sin haber conseguido la finalidad deseada: separar Austria—en parte al menos—del eje Roma-Berlín evitar el acercamiento Berlín-Londres, iniciados con la estancia de Von Blomberg en la última capital, en la que revistó las fuerzas inglesas mejor dotadas de elementos bélicos—no se olvide que Von Blomberg es general alemán—; adscribir Bélgica a una política solidaria frente a la total inhibición de que blasona y, por último, hacer creer que los países escandinavos entran a girar en la órbita franco-rusa con lo que el aislamiento alemán estaría a punto de ser conseguido.

La referencia oficial de las conversaciones entre Delbos y Litvinoff dice:

"M. M. León Blum e Yvon

Delbos han tenido con M. Litvinoff, Comisario del pueblo para los Asuntos Extranjeros de la U. R. S. S., a un largo y cordial cambio de impresiones en el curso del cual se han felicitado al observar el estado amical de las relaciones entre los dos países así como la comunidad de objeto de la política francesa y de la política de la Unión de Repúblicas soviéticas socialistas que tienden al mantenimiento y organización de la paz indivisible en la seguridad colectiva.

Han reafirmado su fidelidad al pacto que uno de los países y su voluntad de proseguir en el cuadro de la Sociedad de Naciones y conforme a sus principios, una leal política de colaboración internacional".

¿Ha quedado satisfecho el camarada Comisario para los Asuntos Exteriores? En los círculos diplomáticos se afirmaba que no. Litvinoff, por exigencias de la turbulenta política interna rusa, deseaba regresar a Moscú con un éxito personal que asegurara su tambaleante situación, tal éxito sería la firma de los acuerdos militares con Francia; todos coinciden en que no lo ha conseguido. Blum y Delbos estaban bien dispuestos, pero la decidida oposición de Deladier, a quien reiteradamente hemos señalado en estas columnas como probable solución parlamentaria al callejón sin salida del gabinete actual, ha impedido que Francia de un nuevo paso hacia el abismo.

Las conversaciones han tenido, es natural, eco en todos los países. El "Berliner Tageblatt" comenta con gran dureza el comunicado por ser considerado en él el pacto franco-ruso como instrumento de la paz.

La "Frankfurter Zeitung" dice: "Alemania lo que pide es que no se deje a Francia y Rusia el que secretamente decidan en qué casos sus obligaciones de asistencia mutua deben jugar contra Alemania".

La prensa italiana cree que las conversaciones no han obtenido resultados prácticos pero que manifiestan, una vez más, el firme deseo de Rusia de levantar barreras entre los países de Occidente.

Cerramos estas impresiones con la creencia de que, pese a la gran actividad diplomática de la pasada semana, al reunirse hoy el sínodo ginebrino, no se señalará variación alguna en las tradicionales actuaciones del mismo.

AUTOMOVILES NEUMATICOS ACCESORIOS

Garage CARRIÓN

CALLE MANTILLA, C Teléfono 23-34

Redacción y Administración: Leopoldo Cano, 28 Teléfono 1488

Eusebio Alcalde, S. L.

Manufacturas de confecciones para caballero y niño. La más antigua de Castilla y una de las más importantes de España. Lencería, 3 al 11 - Teléf. 1227 Valladolid

DROGUERIA C. Enciso

En esta Casa encontrarán toda clase de artículos de droguería, ceras, chauches, perfumería, etc. PRECIOS ECONOMICOS Duque de la Victoria, 26 (Entrada: Santa María, 29)

CAFE IDEAL NACIONAL

(Antes IDEAL BOUQUET) El más acreditado por la bondad de sus artículos. PLAZA MAYOR, NÚMS. 9 y 10

Ni pactos ni componendas, nuestra consigna es: ¡la VICTORIA!

La reglamentación de la cuenca del Danubio

Los coloquios de París y la visita de los Reyes-Emperadores de Italia a Buda-pest

A la hora en que los Reyes de Italia y Emperadores de Etiopía hacían su entrada en Buda-Pest, la incomparable ciudad llave del Oriente próximo, acogidos con vitores al Rey-Emperador—reconocimiento por un pueblo del hecho glorioso que los "prudentes" diplomáticos se obtienen en desconocer—y recorrian la carrera cubierta por las organizaciones juveniles, premitares de un ejército a organizar en un futuro próximo, pese a Trianon, precedidos por el deslumbrante cortejo del Regimiento de la Guardia, uniformes rojo-sangre, recamados en oro, guerrera al viento y alto Colbak, acompañado el Rey-Emperador por el Regente—¿de quién?—ídolo del pueblo a quien salvó del comunismo. A esa misma hora en otra ciudad, construida también en las márgenes de un gran río, más triste, el representante de la nación que constituía con Hungría un sólo reino hasta el malhadado Tratado de Versalles, era recibido por M. Yvon Delbos, ministro de Relaciones Exteriores en la República del Front Populaire.

¿Cómo no relacionar estas vistas? No hace muchas semanas resaltábamos en estas columnas las Conversaciones de Venecia y el asombro producido en Francia. ¿Estaremos ante un retroceso? La Agencia D. N. B. cree poder desmentir el rumor muy extendido según el cual el Dr. Schmidt habría aprovechado su visita a Londres para conseguir garantías sobre la independencia austriaca; según la citada Agencia oficiosa la política austriaca seguirá fiel a los protocolos de Roma de 1934, acentuando sus relaciones con Hungría para asegurar una mejor reglamentación de los países danubianos, imposible de conseguir si no se varían las tendencias de los tratados, causantes principales de la actual situación.

El comunicado de las conversaciones entre Delbos y Schmidt dice:

"M. Yvon Delbos ha recibido esta mañana a M. Guido Schmidt Secretario de Estado para los Asuntos Exteriores de Austria, quien, respondiendo a una invitación del gobierno francés, se encuentra actualmente en París.

En el curso de su conversación, los dos ministros han examinado en un espíritu de confianza cordialidad los diferentes aspectos de la situación europea y señalan la concordancia de los puntos de vista de sus respectivos gobiernos en los asuntos que interesan a los dos países. Y no pueden menos de felicitarlos de los resultados obtenidos en los campos intelectual y artístico y económico."

El lenguaje no puede ser más ginebrino. ¿Implicará un firme deseo por parte de Francia de asegurar la independencia de Austria? Según la opinión francesa, coincidente con la inglesa, la primera etapa sería una "Inteligencia" entre Viena, Buda-pest y Praga, con la aquiescencia de Roma. No hay que olvidar la situación de Praga, actualmente ligada con Moscú, el acuerdo previsto por la diplomacia gala implicaría la unión de Austria y Hungría a dos políticas dispares, ya que nadie puede creer en la posibilidad de un alejamiento del eje Roma-Berlín.

Frente a los manejos de la diplomacia francesa, en trance de resurgimiento después de varias semanas de inactividad y de fracasos, la política clara de Italia conducida en el exterior por la mano ágil y firme de Ciano continúa obteniendo éxitos; con

paso firme ha ido desarticulando el tinglado levantado en años de monopolio por Francia y hoy puede mirar con serenidad la situación de Centro-Europa, punto neurálgico de la política internacional. Esperemos que el eje Roma-Berlín prolongado a Viena y Buda-Pest sea la garantía para el Occidente.

Para concluir lancemos al aire las flechas de nuestras preguntas, llenas de inquietudes, sin mirar al blanco donde van dirigidas. Austria ¿perdiste ya tu misión de avanzada del catolicismo, intermedia entre el mundo germano y el latino? ¿Por qué has de llamar, en busca de garantías hipotéticas para tu independencia, a puertas ajenas en absoluto—hoy—a tu destino? ¿Por qué la restauración de tu secular dinastía ha de ser vista—ahora—con interesada simpatía por países hasta ayer sus enemigos?

P. S.

Economía y Finanzas

Las finanzas del Estado Portugués



Siete años de administración financiera del Dr. Oliveira Salazar fueron la base sólida de la restauración económica de este país iniciada en pleno agudo período de crisis mundial.

Presentamos hoy los números que demuestran lo que fue esa fecunda actividad.

Ya su antigua la tradición de los déficits en los presupuestos y en las cuentas. Sólo en 1910 a 1928 estos representaron cerca de 80 millones de libras.

A este proceso de ruina puso término la voluntad tenaz y la lucida inteligencia del Ministro de Hacienda a quien el pueblo portugués le dió su confianza y le ofreció, para salvar la Patria, todos sus sacrificios.

Nunca más hubo presupuestos desequilibrados y en virtud de la aplicación de severos métodos de contabilidad pública, tampoco se desmintieron las previsiones en los resultados financieros. Antes al contrario éstos fueron siempre sobrepajados.

Suman 1.157 mil contos, equivalentes a 11 millones de libras, los saldos de las gerencias de 1928-29 a 1934-35, deseliminados de la siguiente forma:

(En miles de contos)

1928-29	2.173	1.888	285
1929-30	2.083	2.043	40
1930-31	2.35	1.883	152
1931-32	2.007	1.857	150
1932-33	2.031	1.948	83
1933-34	2.207	2.070	130
1934-35	3.203	2.886	317
	15.732	14.575	1.147

Debe ponerse atención en la parte que en los ingresos está comprendido lo proveniente de los empréstitos cuya aplicación figura en los gastos, siguiendo el precepto de que del producto de los empréstitos solo es escripturada en el ingreso la parte efectivamente gastada. Fueron 590 mil contos en los pasados siete años y por consecuencia los ingresos, excluidos los empréstitos, fueron de 15.142 contos,

superiores por tanto en 567 mil contos a los gastos totales.

Tan elevados saldos constituyen la reserva precedentemente establecida en la que se apoya la sólida posición financiera del Estado para promover el saneamiento de la deuda pública y la baja sucesiva de las tasas del interés y también defensa contra todas las eventualidades del período incierto que se estaba atravesando. Estos saldos se acusan en el saldo acreedor que paradójicamente aparece en la deuda fluctuante.

—Existen para hacer frente a gastos bien necesarios de defensa nacional y de ellos se consignaron para el rearmamento del ejército 500 mil contos.

Paralelamente a la restauración del equilibrio financiero el ministro de Hacienda consideró el aspecto angustioso de la deuda pública.

Los números que siguen dan la medida de este esfuerzo de regularización:

Año 1928 (30-VII), consolidado de contos; fluctuante, +617 idem; total, 7.449 idem.

Año 1935 (41-XII), consolidado y amortizable, 7.208 miles de contos; fluctuante, +617 idem; total, 6.591 idem.

La deuda fluctuante tenía desde hace mucho un carácter patológico. Había servido para saldar los déficits sucesivos y en el principio de la restauración financiera era superior a los ingresos anuales del Estado y a la propia circulación fiduciaria.

En septiembre de 1933 ésta estaba virtualmente extinguida, pues sus saldos empezaron a ser acreedores y fueron subiendo hasta el presente.

Sin tener que recurrir a plazas extranjeras se emitieron empréstitos a tasas sucesivamente más bajas (el primero a 675 por 100 y el último a 375 por 100) y con ellos se verificaron conversiones, se redujo el valor nominal de la deuda, se disminuyeron los recargos y se emprendieron importantes obras públicas.

Hotel Imperial - Viuda de Damián Velasco Teléfono 2203 - VALLADOLID

Restaurant Fonda Estación DAMIAN VELASCO - Teléfono 1479